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Ata nº 24/17–CMC – 24ª Sessão Ordinária – 04/09/2017

Ata da 24ª Sessão Ordinária, 2º Período Legislativo da 35ª
Sessão Legislativa da 9ª Legislatura da Câmara Municipal de
Cacoal-RO, iniciada às 18h30min do dia quatro de setembro
de dois mil e dezessete, sob a presidência do vereador Paulo
Roberto Duarte Bezerra, Presidente desta Casa, e
secretariada pelo vereador Claudinei Carlo Ribeiro, 1º
Secretário. Também compõe a Mesa Diretiva desta sessão o
vereador Pedro Henrique Rabelo, vice-presidente  e o
vereador Claudemar  Littig, 2° Secretário. Como não foi
requerida a leitura  da ata  da sessão anterior,  a mesma foi
considerada aprovada. Leitura do Expediente  Recebido.
Projeto de Lei N. 153/17 – “Dispõe sobre as Diretrizes para
a elaboração da Lei Orçamentária de 2018 do município de
Cacoal e dá as seguintes providências” – Encaminhado pelo
Executivo Municipal  através do Ofício N. 738/GP/PGM/17
de 24 de agosto de 2017; Projeto  de Lei N. 154/17 –
“Dispõe sobre a baixa de bens móveis inservíveis ao
patrimônio público e dá outras providências” –
Encaminhado pelo Executivo Municipal  através do Ofício N.
661/GP/PGM/17 de 07 de agosto de 2017; Projeto de Lei N.
155/17 – “Altera a Lei  Municipal  N.  1.951/PMC/2006 e dá
outras providências” – Encaminhado  pela Mesa  Diretiva  –
Presidente - Paulo  Roberto  Duarte  Bezerra,  1° Secretário -
Claudinei Carlos  Riberio e 2º Secretário - Claudemar Littig;
Vereador Municipal; Projeto de Lei N. 156/17 – “Altera a Lei
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Municipal N. 2.157/PMC/2007 e dá outras  providências” –
Encaminhado pela Mesa Diretiva  – Paulo Roberto  Duarte
Bezerra, Claudinei Carlos Riberio e Claudemar  Littig; –
Presidente - Paulo  Roberto  Duarte  Bezerra,  1° Secretário -
Claudinei Carlos  Riberio e 2º Secretário - Claudemar Littig;
Vereador Municipal.  Ofício N.  776/GP/PGM/2017, de 04 de
setembro de 2017 – “Dispõe sobre a  Reformulação
Administrativa ao orçamento vigente por meio de
Transposição e dá outras providências” – Encaminhado pelo
Executivo Municipal – Glaucione Maria Rodrigues  Neri,
Prefeita Municipal; R$ 22.000,00 - SEMED; Ofício N.
777/GP/PGM/2017, de 04 de setembro de 2017 –  “Dispõe
sobre a abertura de crédito adicional suplementar  ao
orçamento vigente e dá outras providências” –
Encaminhado pelo Executivo  Municipal  – Glaucione  Maria
Rodrigues Neri, Prefeita Municipal; R$ 200.000,00 – SEMED.
Requerimento N. 63/CMC/2017  – O vereador  Valdomiro
Corá, no uso de suas atribuições que lhe são conferidas por
lei, solicita de Vossa Excelência, depois de ouvido o
plenário, que seja requerido junto ao Executivo Municipal a
relação de todos  os servidores  comissionados  e cedidos,
bem como  suas  respectivas  remunerações e local  que  são
lotados, do município de Cacoal, bem como AMEC e
FUNCCAL. Requerimento  N. 64/CMC/2017  – O vereador
Claudinei Carlos Ribeiro, nos termos nos termos dos artigos
103, § 3 e VIII,  do  Regimento Interno desta  Casa  de  Leis,
requer que seja posto em votação o presente Requerimento,
solicitando da senhora prefeita municipal, os extratos
bancários referentes aos repasses do governo federal para o
CAPS II, como  também dos pagamentos  das despesas  no
ano de 2016  e 2017.  Requerimento  N. 65/CMC/2017  – O
vereador Mário Angelino Moreira, nos termo nos termos dos
artigos 103, parágrafo § 3 e VIII,  do Regimento  Interno
desta Casa de Leis, requer  que seja posto  em votação o
presente Requerimento, solicitando informações da
Diretoria do SAAE  – Serviço Autônomo de Água e Esgoto,
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qual o atual saldo financeiro  até a presente data.
Requerimento N. 66/CMC/2017 – O vereador Mário
Angelino Moreira,  nos  termos  nos  termos  dos  artigos  103,
parágrafo § 3 e VIII,  do  Regimento Interno desta  Casa  de
Leis, requer que seja posto em votação o presente
Requerimento, solicitando informações da Diretoria do SAAE
– Sistema  Autônomo de Água e Esgoto,  qual situação se
encontra o processo  de licitação do convênio no valor  de
47.000.000,00 (quarenta e sete milhões) convênio esse que
é para o projeto de revitalização da rede de água do nosso
município, gostaria  que  essa  autarquia   informasse  a essa
Casa de Leis em qual situação encontra  o projeto  desse
dinheiro que ficou da administração anterior. O Processo N.
4511/2017 – Prestação de Contas  do Fundo  Municipal  de
Assistência Social  e Trabalho  referente ao  mês de  julho de
2017; Processo  N. 4514/2017  – Prestação de Contas  do
Fundo Municipal  Infância e Adolescência referente ao mês
de julho  de 2017;  Processo  N. 4517/2017  – Prestação de
Contas do Fundo Municipal dos Direitos da Mulher referente
ao mês de julho de 2017; Processo N. 4520/2017 –
Prestação de Contas do Fundo Municipal  de Combate  a
Pobreza referente  ao mês de julho  de 2017;  Processo  N.
4523/2017 – Prestação de Contas do Fundo Municipal
Desenvolvimento Rural e Reforma Agrária referente ao mês
de julho  de 2017;  Processo  N. 4526/2017  – Prestação de
Contas do  Fundo Municipal  de  Segurança Pública referente
ao mês de julho de 2017; Processo N. 4529/2017 –
Prestação de Contas  do Fundo  Municipal  de Habitação e
Interesse Social referente ao mês de julho de 2017;
Processo N. 4532/2017  – Prestação de Contas  do Fundo
Municipal de Defesa do Meio Ambiente referente ao mês de
julho de 2017; Processo  N. 4537/2017  – Prestação de
Contas da Câmara Municipal de Cacoal referente ao mês de
julho de 2017, serão encaminhados  para a Comissão
Permanente de Finanças e Orçamento desta Casa de Leis. As
Indicações Ns. 802/CMC/2017, 803/CMC/2017,
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804/CMC/2017, 805/CMC/2017, 806/CMC/2017,
807/CMC/2017, 808/CMC/2017, 809/CMC/2017,
810/CMC/2017 do vereador Valdecir Aparecido Nunes;
811/CMC/2017, 812/CMC/2017, 813/CMC/2017,
814/CMC/2017, 815/CMC/2017, 816/CMC/2017,
817/CMC/2017, 818/CMC/2017, 819/CMC/2017,
820/CMC/2017 do vereador Pedro Henrique Rabelo;
821/CMC/2017, 822/CMC/2017, 823/CMC/2017,
824/CMC/2017, 825/CMC/2017, 826/CMC/2017  do
vereador Nilton César da Mata; 827/CMC/2017,
828/CMC/2017, 829/CMC/2017, 830/CMC/2017,
831/CMC/2017, 832/CMC/2017,  833/CMC/2017     do
vereador Rogério Soares Chagas; 834/CMC/2017 do
vereador Claudinei Carlos Ribeiro; 835/CMC/2017,
836/CMC/2017, 837/CMC/2017, 838/CMC/2017 do
vereador Euzébio Scherrer Brizon; 839/CMC/2017,
840/CMC/2017 da vereadora Maria Aparecida Simões;
841/CMC/2017, 842/CMC/2017, 843/CMC/2017,
844/CMC/2017 do vereador Claudemar  Littig, são lidas,
acatadas e serão encaminhadas  ao Executivo  Municipal.  A
vereadora Maria  Aparecida  Simões Chagas  em Questão de
Ordem requer verbalmente que haja apenas um Expediente
de 10 (dez) minutos, com direito a apartes, o que colocado à
disposição do Plenário, foi aprovado por unanimidade.
Pequeno Expediente.  O vereador  Mário Angelino  Moreira,
PRP, cumprimenta  a todos  e diz: “Presidente, eu queria,
semana passada,  eu disse  que  meu  sobrinho  era campeão
nacional de Barretos, mas eu quero corrigir,  ele é campeão
internacional, em Barretos, é o Luiz Américo Moreira, nosso
campeão, nasceu  em Cacoal,  e se tornou  internacional  em
Barretos. Então não é só nacional não, é internacional”. Em
aparte o vereador  Nilton César da Mata diz: “Eu quero
parabenizar a família Moreira,  pela conquista,  não, só a
família Moreira,  mas  como  toda  população de Cacoal,  nós
temos um campeão, né. Campeão verdadeiro, original, esse
não é genérico não, viu vereador”. Continuando o discurso o
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vereador Mario Angelino Moreira diz: Continuando o
discurso o vereador  Mario  Angelino  Moreira diz:  “Obrigado
Nilton pelo  aparte.  Presidente,  muita  coisa  pra gente  falar
hoje, e muita  coisa  aconteceu  da semana  passada  pra cá,
não é? Teve aquele problema  do SAAE, ali, da rede de
esgoto, onde  a gente  viu o esgoto  indo  pra dentro  do rio,
acontecendo de dar  problema ali,  matando alguns peixes e
tal, muito triste isso acontecer. E quero parabenizar aqui  o
empenho dos funcionários do SAAE, em conter aquela
situação ali, Dionata,  porque  a gente  sabe que aquilo  ali
aconteceu, ninguém tem culpa, uma rede de vinte anos
estourou debaixo  da terra,  estava  uma cratera  enorme,  e
que de qualquer  maneira  foi parar  dentro  do rio,  né. Mas
que ninguém de certa maneira tem culpa, a prefeita não tem
culpa, os servidores do SAAE não tem culpas. Só tem culpa
quem pode ter visto o problema há quinze dias atrás, e não
tomou nenhuma medida quando viu  vasando.  Mas,  a partir
do momento que tomaram conhecimento, foram pra  cima,
trabalhar afinco  dois,  três,  quatro  dias,  tentando resolver,
sol, dia e noite. Então assim, deixo aqui os meus parabéns,
meus cumprimentos,  a todos  os servidores  do SAAE,  teve
servidor lá, que o desgaste foi tão grande lá, que fez bolha
nos pés, teve  exposição solar  lá, queimou o pescoço e tal.
Mas, querendo  conter  aquela situação ali e empenhando
tudo que dava, para tentar resolver tudo mais rápido
possível. Então ‘tá’ de parabéns a direção do SAAE em
resolver,  e também os servidores  em desempenhar  o
trabalho dele”.  Em aparte  o vereador  Valdecir  Aparecido
Nunes diz:  “Obrigado primeiramente, vereador,  e parabéns
pelas suas palavras e pelo seu pela sua preocupação, e claro
os nossos  servidores,  só pra  colaborar  com o seu discurso,
eles tinham  uma  confraternização, os servidores  do SAAE,
na sexta-feira, na última sexta-feira,  e ali estavam se
alimentando, juntamente com o Elton,  que é o engenheiro,
naquele mau cheiro, comendo marmita ali, não que isso seja
algo assim, de última situação a gente ficar aqui relatando,
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mas estavam ali lutando e Vossa Excelência está de
parabéns pela sua preocupação, por exaltar os nossos
servidores públicos do SAAE. Muito obrigado,  vereador ”.
Continuando o discurso  o vereador Mario  Angelino  Moreira
diz: “Agora cabe ao Meio Ambiente através da secretaria de
Meio Ambiente procurar recuperar, procurar ver qual ‘foi’ os
danos, e de uma  forma  responsável tentar  corrigir,  certo?
Presidente, hoje eu estive na HAVAN, desde sexta-feira, eu
estive HAVAN,  pedindo  a cópia de um documento que eles
tinham, de  um acordo  com os funcionários. Depois,  ontem,
eu fui  buscar,  por  volta  de umas  nove  horas  da noite,  eu
estava lá com a gerência da HAVAN, tratando do assunto do
feriado aqui no nosso município. Hoje, eu e Vossa
Excelência, estivemos lá pela manhã, e depois nós fomos ao
shopping, e agora à tarde, eu voltei lá. Eu tomei a liberdade
de voltar, e participar de uma reunião que eu teve na
HAVAN, reunião da HAVAN,  senhoras  e senhores,  todos  os
funcionários da HAVAN fizeram um abaixo-assinado,
pedindo pra trabalhar  aos feriados  federais,  pedindo  pra
trabalhar Sete de Setembro.  Essa lei do comércio, ela
começou, essa  confusão, essa  falta  de respeito  com  quem
quer trabalhar e com quer crescer, desde o primeiro
momento lá atrás, mas colocaram,  abriram uma parte,
colocaram uma emenda pelo meio, para atrapalhar,  que é o
que ‘tá’ atrapalhando  agora,  mas eu quero  dizer  aqui em
bom tom, para que ‘seu’ Francisco, o ‘Chico’, do SITRACOM
entenda, que tenho todo respeito pela sua pessoa, mas não
pelo que o senhor  faz, são duas  coisas  diferentes.  Que o
senhor comece  a pensar  como  dois  mil  e dezessete,  olhar
aqui pode,  o senhor  ‘tá’ me assistindo,  comece  a pensar
como dois mil e dezessete, o senhor ‘tá’ com a cabeça de mil
oitocentos e oitenta e cinco, Cacoal cresceu, ‘Chico’, eu acho
que só não cresceu a tua cabeça, achar que o empresário vai
investir em Cacoal, trinta  milhões, trinta e cinco, como  foi o
caso da HAVAN, um shopping vai investir em Cacoal,
cinquenta milhões, pra atender o teu querer, atender a tua
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vontade, de abrir ou fechar, quando o senhor achar que for
melhor. Faça-me o favor,  ‘Chico’, procure  o seu lugar,  os
funcionários da HAVAN estão querendo trabalhar sim,
presidente, e vão trabalhar, estão tendo prejuízos. A HAVAN
tem incentivo pra quem trabalha, não estão recebendo vale-
alimentação  porque não trabalham todos os feriados, é uma
política da empresa, tem meta para cumprir. Hoje eu estive
presente numa reunião, quero cumprimentar  aqui uma
funcionária da HAVAN que chegou ali. Presente numa
reunião, onde passou os  números da HAVAN, tem números
que eu não vou  falar  aqui,  porque a gerente falou  pra  não
que eu não colocasse  a exposição, mas um número vou
dizer. Só na semana da inauguração, só do  troco solidário,
que é aquele troquinho que você deixa ali, que vai para uma
instituição, no primeiro  troco solidário, entregaram  cinco
mil reais pra São Camilo. Esse fechamento de mês agora, foi
mais dez mil reais  para São Camilo,  de troco  solidário. A
primeira loja do Brasil, em troco solidário, foi Cacoal,  a
HAVAN tem cem lojas. E hoje eu assisti um vídeo do
Luciano, o Luciano falando  que a única loja  da HAVAN que
não vai  abrir  no Brasil,  é de Cacoal,  é a de Cacoal.  Eu já vi
esse Plenário lotado, me vaiando, quando eu queria aprovar
um projeto de lei que dava abertura e amplitude, pra que o
comércio dessa cidade crescesse. Eu teria até outros
assuntos hoje,  mas eu não posso  deixar um absurdo desse
acontecer, funcionário fazer abaixo-assinado  pedindo  pra
trabalhar. De certo, um presidente de um sindicato, que não
quer que a pessoa trabalhe, quer que ele roube. Eu duvido,
onde é que ‘tá’ o ‘Chico’ essa hora? Assistindo  jornal
Nacional, assistindo TV, a SKI, TV Senado, pra ver o que ‘tá’
aprovando contra  ou a favor  de sindicato  de trabalhador.
Deitado, com as duas pernas pra cima, numa sala, comendo
camarão ou bife, seja lá o que que seja. Mas, não está
saindo do serviço igual  as meninas  da HAVAN  agora  não,
que a esperança era trabalhar, que esperança era ter
emprego. O custo  do poder  público é da conta de gerar
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emprego na cidade, quando todos estão querendo trabalhar.
E o Francisco  Xavier,  que eu prefiro  chamar  de ‘Chaves’,
porque ele  é presidente do  sindicato  a vida  inteira,  igual  a
Hugo Chaves,  na Cuba, lá em Cuba, o Hugo Chaves foi
presidente a vida inteira, Cuba desenvolveu? Cuba cresceu?
De certo ele quer se tornar o Francisco Chaves também, aqui
em Cacoal.  Tenha respeito  por esse município, o senhor
pode sim exigir direito de trabalhador,  mas não querer
proibir que eles trabalhem, o senhor pode sim exigir direitos
através de seu sindicato, mas não querer passar por cima de
política de empresa  particular,  que enfia  a mão no bolso,
que acredita num município pujante igual é Cacoal.
Faça–me o favor.  Mas fica aqui meu repúdio, eu ter que
participar de uma reunião, onde funcionários fazendo
abaixo-assinado para trabalhar, “Olha, eu quero trabalhar”,
sonhos, uma menina falando lá, uma senhora, que o sonho
dela é construir,  olha  o sonho  dela,  um  banheiro  decente,
com box,  ela  disse  pra mim,  “O senhor  pode  repetir  lá”,
Liliei, o nome da funcionária da HAVAN, “E eu quero cumprir
a minha meta, porque eu quero construir  do meu jeito,
dentro de casa, e se eu não trabalhar essa quinta-feira, que
aí sai o salário, no dia cinco ”, a HAVAN  deixa de vender
cento e cinquenta mil  reais,  no dia,  e ela  também perde a
pontuação pra cumprir meta dela.  Agora nós  vamos
depender de quem, doze vereadores,  uma prefeita, leis
federais, depender de um sindicato, Fernando, se o
presidente do sindicato quer ou não quer que a loja abra. Eu
não quero dizer aqui o que minha cabeça ‘tá’ pensando não,
mas eu acho que eu vou dizer, eu vou dizer, se o senhor for
convidado, ter uma conversa  com o Luciano  Hong,  só o
senhor e ele,  o senhor  acerta  para  esse negócio funcionar,
ah, acerta,  o senhor  passa por cima de qualquer  lei, por
cima de qualquer escrúpulo, porque o senhor não está
preocupado com  quem  tem emprego,  com  quem  tem que
trabalhar não, o senhor  já ‘tá’ muito  bem.  Esse,  fica esse
recado para o senhor,  o shopping  abriu, o shopping  em
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Cacoal, e não poder  abrir  o shopping  no feriado,  as outras
cidades vão vir pra Cacoal,  e não vai ter o shopping  para
conhecer, não vai ter o shopping para gastar o dinheiro que
recebeu no dia cinco.  Faça-me o favor,  presidente,  venha
pra dois mil e dezessete, acorda pra vida, seu irresponsável.
Você é um irresponsável, eu quero saber quantos empregos
você deu conta de gerar em Cacoal? Eu quero saber quantos
empresários você respeitou  nessa cidade? Agora que as
coisas começam acontecer, porque lá atrás teve pessoas de
coragem e de peito, aprovaram lei, que investiram  na
cidade, você agora aparece como dono dela. Faça-me o
favor. Audiência pública amanhã em Cacoal. Audiência
pública que vai discutir a APAC, é de muita importância que
vocês venham  participar,  o vereador  ‘Jabá’ está propondo
que a gente discuta o assunto de ressocialização de
apenados, aqui  na Câmara, com  todo  mundo participando,
com todo mundo  dando a sua opinião, com todo mundo
falando o que pensa, porque se nós não melhorarmos,
aqueles que estão lá dentro, presos, eles vão sair pior no dia
de amanhã, e a sociedade que tem inteligência, pensa no dia
de amanhã, diferente do presidente do sindicato dos
trabalhadores de Cacoal, SITRACON, ‘seu’ Francisco Chaves,
ou Xavier, que eu não lembro mais o nome. Boa noite
Cacoal, ‘Jabá’ Moreira o seu representante ”. O vereador
Rogério Soares Chagas, PMDB, dispensa a palavra. O
vereador Claudinei Carlos Ribeiro, PSB, cumprimenta  a
todos e diz: “Eu começo falando aqui convidando a
população de Cacoal  para  a Primeira  Caminhada  Ecológica
em defesa da vida às margens  do Pirarara, dia sete de
setembro, às oito horas da manhã, saída da Pioneiros, com
destino a Marginal.  Aí vemos o descaso do Pirarara, muitos
vídeos, a população mandando  para nós, e cobrando  os
vereadores diariamente. Esse  problema,  o SAAE já tem, já
sabe há muitos anos, por isso que eu falo, quando
população acorda, infelizmente, a população tem que brigar,
chegar a fazer caminhadas, protestos, para trabalhar. Então,
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graças ao  desempenho dos  organizadores  da caminhada, o
SAAE está mexendo hoje nessas tubulações, porque se não
fosse isso,  tenho  certeza  que não estariam  mexendo,  não
tenho dúvidas disso.  Como  também, a Rui Barbosa  e em
volta do shopping,  se não tivesse  shopping,  também não
estaria mexendo  também lá. Então, isso aí tem que ser
falado, isso é realidade  e não adianta a gente ficar se
omitindo, se escondendo.  Eu quero  aqui também falar do
lançamento da força-tarefa, que fizeram sexta-feira,  em
frente a prefeitura   municipal.  Eu já falei,  economiza  esse
convite, mandar para o meu gabinete, que é um comício que
eu não participo,  sou contra  fazer  aquele espetáculo, fazer
os funcionários públicos sair dos seus gabinetes,  do seu
trabalho, para ficarem aplaudindo políticos,  fazendo
comício, então não gasta folha comigo, me convidando para
este tipo de evento.  A população de Cacoal quer ver o
médico trabalhando,  o hospital,  quer ver o remédio nas
prateleiras, quer ver escolas, quer ver merenda de
qualidade, quer ver transporte  escolar  de qualidade,  não
quer ver politicagem,  sensacionalismo, e pessoas
prometendo milhões e milhões, e ninguém vê nada,  então
não manda  convite  pra  mim,  economiza papel,  que eu não
vou participar  dessas politicagens.  Então eu falo assim,
melhor mostrar o trabalho, a população está vendo o
trabalho diariamente, com esse espetáculo, ninguém ganha
nada e gastos com som, tendas, para o trabalho público na
parte da manhã, que era marcado para oito e meia, começou
as dez,  e não tem hora pra acabar. Eu quero aqui também,
parabenizar também a AMEC,  pelo campeonato  de futsal
interbairros master, que foi um espetáculo, foi muito bacana
rever os amigos da época, jogando bola, foi muito
gratificante, o Ginásio Capitão Luiz Teixeira, lotado na final.
Parabenizar a todos  os participantes,  a toda  organização,
que foi muito bom, e tem que haver mais esses
campeonatos máster, que o master hoje tem poucos
campeonatos para participarem.  Eu quero aqui, também
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aqui agradecer,  a secretaria  de Agricultura,  depois  de seis
meses fizeram o carreador da 09 para a 10, a população me
cobrando muito, que eu fui lá em abril, em março, conversar
com eles, e  graças a Deus, fizeram um trabalho bem feito,
cascalharam bem  feito,  para escoar  suas  mercadorias,  seu
café, seu mamão, mandioca, e assim vai. Eu quero também,
falar também do bairro Santo Antônio, há trinta dias
abriram os buracos para tapar, eu penso assim, falta
planejamento, se a massa está chegando quarta-feira,
segunda e terça abre os  buracos,  agora,  as pessoas  abrem
os buracos, sem a massa asfáltica. As pessoas bate buraco,
fura pneus do carro, bate peito de aço, eu fico
impressionado como  é que  não tem  planejamento.  Se não
abrir, se a massa não chegou, porque ele vai abrir rua? Abrir
buracos? Não sei pra que abrir buracos. Então, isso é muito
errado, a administração, é uma falha gigantesca. E também,
como já falei,  o bairro do Incra, está abandonado,  o bairro
BNH...”. Em  aparte  o vereador  Mário Angelino  Moreira  diz:
“Essa questão de abrir  buracos  e não tapar  em seguida,  é
até porque  é o seguinte,  ‘Castelo’, não estou  defendendo,
mas, que houve uma falha no mando da massa para cá, de
dezoito dias,  o DER  ficou  sem  mandar  massa  para  Cacoal,
mas tem que ter um canto de rua preparado,  ‘Castelo’,
porque quando a massa chega, ela tem que ter uma
temperatura para ser aplicada, e se você não tiver
acompanhando o trabalho  junto,  com  o buraco  preparado,
algumas ruas preparada, você não consegue a  massa mais
rápido para espalhar, entendeu? Mas você tem toda razão, a
falha foi  só porque o DER ficou dezoito dias sem conseguir
mandar massa para Cacoal. Obrigado, vereador”.
Continuando o discurso o vereador Claudinei Carlos Ribeiro
diz: “Obrigado. A população não tem culpa disso, ‘tá’ ‘Jabá’,
então a população não tem culpa disso, tem que ter
planejamento, tem  que uma mais  responsabilidade  com  a
população de Cacoal. Então, eu falo assim, vai ter
recapeamento no centro de  Cacoal,  pra  começar daqui  uns
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dias, aí eu me pergunto, se eu fosse prefeito, planejamento,
tapa os buracos do centro, se organiza, e vai arrumar o BNH,
vai arrumar bairro Santo Antônio, vai arrumar o bairro
Incra, vai arrumar tudo, gente, e depois você vem
recapeando o centro.  Taparam  os buracos  do centro,  esse
ano gente,  ótimo. Não vai dar tempo de tapar  os  buracos,
daqui uns dias começam as chuvas de novo, dois meses, no
máximo, vai começar os  temporais  em Cacoal,  e vai dar a
desculpinha mais oito meses, “‘Tá’ chovendo, ‘tá’
chovendo”, aí vai arrumar só no meio do ano que vem. Então
isso é falta de planejamento  também, da administração
pública hoje,  que  deveria  ver  o BNH,  olha  aquelas  ruas  de
cima lá, Bairro  Liberdade,  eu volto  falar  Incra  de novo,  no
centro de Cacoal, praticamente, ‘tá’ largado, largado.  Então
esse dinheiro dava muito bem tapar os buracos de todos os
bairros de Cacoal, tapar os buracos, para depois, o ano que
vem, recapear,  entendeu?  A gente também não tem que
pensar só no centro,  o centro  é o lugar  mais  importante,
mas já taparam  os buracos,  já melhora  cem por cento,  o
centro. Então esse  dinheiro  deveria  ter  economizado,  e ter
tapado os buracos  dos bairros,  que está um caos,  que as
pessoas estão sofrendo mais de quatro, cinco anos, sofrendo
com esses bairros. Para definir aqui, também quero falar da
Rua Quintino  Bocaiúva, no bairro  Clodoaldo,  sobre  aquela
pedra, perto da sua casa, vereador ‘Rogerinho’, aquela
pedra está um transtorno  ali para a população. Tem que
decidir se vai fechar aquela rua ou não, ou implodir, eu acho
que não é viável mais, que eu acho que não dá conta mais,
porque as pedras  tem  muitas  casa em volta ”.  Em  aparte
vereador Rogério Soares  Chagas  diz: “Aquela rua, se ela
ficasse mão única e um  lado  só ali, nem  precisaria  tirar  a
pedra, só terminar o asfalto  ali  daquela  localidade,  colocar
sinalização, e deixar mão única, que dava para ficar uma rua
ali sem perigo, ficava transitável. Muito obrigado,
vereador”. Continuando  o discurso,  o vereador  Claudinei
Carlos Ribeiro  diz: “Valeu. Então é isso,  gente.  Então tem
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que ajudar esse povo, tem lugar aí que estão nos cobrando
desde o começo do  ano,  a JK,  a Coronel Noronha. Quantos
anos tá esse  caos,  essas  ruas,  gente?  Quantos  anos?  Mas,
tem dinheiro para recapear o centro, mas tem dinheiro para
pagar apenados, tem dinheiro para isso. Mas como que não
tem dinheiro  pra arrumar  o BNH?  Para arrumar  o Incra?
Para arrumar o Floresta? Para arrumar o Vista Alegre? Para
arrumar tudo pra cima lá? Isso que eu não entendo  da
administração. Então, tem  dinheiro  para algumas  coisas  e
não tem para outra, tem que rever isso. Voltando a falar, a
chuva vai começar de novo,  os vereadores,  os doze vão
apanhar de novo da população, falando que nós somos
irresponsáveis. Fiz uma matéria sobre manilhas,  semana
passada, já ‘tô’ alertando para o ano que vem, os problemas
que vão acontecer, isso é um alerta. Minha casa,
principalmente, não dá para entrar em casa quando começar
as chuvas,  tem que fazer alguma  coisa,  manilhar  alguma
coisa lá, senão não entra. Então a gente paga impostos, não
é barato,  e a população sofre  a cada ano com  as chuvas.
Então fica aí, eu ‘tô’ revoltado  com essas  coisas,  que  falta
planejamento hoje na administração pública. Eu quero
também aqui falar, solicitar ofício, com prazo de quinze dias
para a resposta,  para a prefeita,  para a prefeitura,  com  a
data do cronograma para início da recuperação asfáltica, o
patrolamento das ruas que não foram asfaltadas, e a
iluminação dos  bairros  Liberdade,  Industrial,  Novo  Cacoal,
Novo Horizonte e Nova  Esperança. Está cheio  de  lâmpadas
no almoxarifado,  reatores, e muitos lugares que a gente já
cobrou desde o começo do ano, não passou o caminhão lá e
trocar as lâmpadas. O bairro  Morada  Digna,  os bairros  de
cima, o bairro  Vitória, até o Village  do Sol,  aqui  perto  da
gente aqui, pessoas reclamando que tem comércio a noite, e
uma escuridão, e a taxa de iluminação não para de chegar. É
obrigado a pagar,  senão cortam  sua energia.  No mais,  eu
quero agradecer a Deus, por estar aqui mais uma vez. E dar
uma boa semana para todos. E que Deus abençoe”. O
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vereador Valdecir  Aparecido  Nunes,  PTB, cumprimenta  a
todos e diz: “Aproveitar o ensejo, aqui rapidamente,  a
oportunidade, eu acredito que sou o único aqui, que traz um
copinho d’água pra tomar,  próximo da tribuna,  porém, eu
faço uso de um medicamento,  prescrito,  claro, por um
profissional médico, que o problema na saliva aí, mas não é
nervosismo, não. Usar  essa tribuna,  pra  mim é uma honra,
vários legisladores  já passaram  nesta Casa aqui, usando
essa tribuna,  e pra mim  usá-la neste  período, nesta  data,
neste dia, pra mim sempre é de grande importância e
relevância, uma grande honra. Cumprimento os presidentes
de bairros, cumprimento o sindicato, cumprimento a
imprensa, na  forma coletiva,  cumprimento  em nome  do
meu amigo Flávio, grande pessoa, todos os demais
bombeiros civis presentes  na nossa  sessão. O senhor  e a
senhora, de todo  segmento, que  muito  nos  honra  com sua
presença. Muito  obrigado.  Senhor  presidente,  eu inicio a
minha fala, e já quero adiantar aqui,  para fazer um convite
ao secretário da SEMAST,  Elias  Moisés, para que se faça
presente aqui na próxima sessão, se possível, para que
possamos discutir, dentre vários assuntos relevantes,
aquela importante pasta, sobre os andarilhos, os moradores
de rua, que se encontram na nossa cidade, que tem
aumentado dia após dia. Acredito que cada um do senhor e
da senhora,  seja abordado  diariamente,  por estar ali no
comércio, e isso tem causado uma grande preocupação para
a sociedade de Cacoal. Eu quero dizer, e acredito que muitos
deles que ali  estão devido  a uma  frustação, algo  negativo
que aconteceu na vida, muitos não escolheram para estarem
ali, muitos  perderam  a família pela dependência química,
pela dependência do álcool, e são seres  humanos  que ali
estão. Muitos chegam na nossa cidade já vindo de outras, já
moraram na rua, e repito, tem aumentado este número, e é
preocupante. E cabe  a nós, nobres vereadores, apoiar  todo
projeto que cuide  de seres  humano,  queiram  ou não, são
nossos irmãos. Acredito  que  cada  uma dos  senhores e das
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senhoras que vê, e presencia,  principalmente  na  hora  de
uma refeição, não vá lembrar  daquelas  pessoas  que  estão
pedindo um prato de comida. Muitos estão ali com papelão,
colocando nos automóveis, nos veículos, e também sei  que
muitos deles abordam  o nosso cidadão, com uma certa
pressão, e isso é inadmissível. Precisamos acionar também a
nossa policia militar para que tome cuidado, são pessoas da
nossa sociedade,  são pessoas  de bem que  estão indo  ali e
estão sendo  abordadas,  não sou  contra  não, sou  contra  a
forma, a pressão que muitos abordam. Então isto é
preocupante, porque  no  aconchego do  nosso lar,  quando a
gente vê a pessoa deitada no chão, a pessoa que teve
família, já foi alegria,  já foi benção dentro  do seu lar, e
acredito eu,  porque  já passei  isso  na família. E as famílias
passam ali e vêem, é doloroso, gente, é de cortar o coração,
e precisamos sim, apoiar cada vez mais a SEMAST.
Parabéns, secretário Elias Moisés, tem feito um grande
trabalho à frente  daquela  importante  pasta.  Já o convido
para a próxima sessão, vir explanar cada vez mais o que nós
temos realizado  em prol dos nossos  irmãos, do povo de
Cacoal. Eu acredito  que dentre as ações, o acolhimento,
muitos já voltaram  para seus municípios de origem,  mas
muitos também residem  aqui na cidade  de Cacoal.  E não
seria eu que iria virar as costas,  graças ao bom  Deus,  eu
tenho um grande  coração, acredito  que senhores  também
têm, nossos colegas vereadores, vamos somar para que algo
seja feito, e claro a nossa cidade fica parecendo uma cidade
abandonada, mas não é, tem lutado, tira cinco da rua, e vem
dez, e infelizmente, é assim que acontece. Eu saliento aqui
na oportunidade  e também parabenizo  o vereador  Mário,
que me antecedeu, em prol dos servidores do SAAE, iremos
sim, fiscalizar,  procuraremos  mais  informações, queremos
explicações, porque  se trata  de uma  contaminação de um
rio importantíssimos da nossa cidade, muitos de nós,
enquanto garotos, garotas, jovens, ali, aquele que não  pode
tomar banho, mas foi apreciar o rio, e hoje está totalmente
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contaminado. Precisamos sim, de explicações do Meio
Ambiente, do  SAAE,  para  que  a nossa  sociedade  comprove
que estamos  aqui em prol do nosso  povo,  defendendo  e
preocupados que  estamos.  Mas,  parabéns pelos  servidores
que ali ficaram  diuturnamente,  como já me antecedeu  o
vereador Mário aqui, salientando  essa importância dos
nossos servidores do SAAE. Eu quero agradecer ao deputado
federal Nilton Capixaba, que através da superintendência de
agricultura está disponibilizando um veículo, uma
caminhonete L200,  para  a secretaria de  Agricultura.  E este
vereador fez um ofício, fui atendido,  e nos próximos dias
será entregue, claro  irá contribuir aí para o nosso produtor
rural. Este vereador  também solicitou  uma patrol e uma
retroescavadeira, para que possa realmente fazer um
trabalho digno, um trabalho sério, e um trabalho
competente para o nosso  produtor  rural,  que tanto  sofre.
Então está aí, de parabéns, obrigado deputado, por atender
este pedido  do vereador  em prol do povo de Cacoal.  Eu
também agradeço, está aqui em minhas  mãos, também o
deputado federal Nilton Capixaba, o ofício no qual temos aí,
senhora vereadora Maria Simões, colegas vereadores,
seiscentos mil reais na conta da secretaria  de Saúde do
nosso município para insumos e material penso, para as UBS
aqui na cidade de Cacoal, para dar um atendimento melhor,
um atendimento  digno ao nosso paciente. Está aí de
parabéns o deputado federal Nilton Capixaba, que nos
convidou na próxima sexta-feira, às nove da manhã, ao qual
irá discutir aqui junto com os demais colegas, a distribuição
do maquinário, e claro, trabalhando  pelo coletivo, não
somente para este vereador, que faz parte do partido,  mas
sim a cada um dos senhores, que tem compromisso também
com o produtor rural, com cada associação, e claro será de
grande valia esta reunião também, está de parabéns o
deputado. Eu finalizo a minha fala também parabenizando o
vereador Claudinei, pela preocupação com os demais
bairros, e claro que com o Santo Antônio não é diferente, eu



Estado de Rondônia
Câmara Municipal de Cacoal

Rua Presidente Médice, 1849 – Cx. Postal 118 – Cep.: 78975-000 -  (069)441-2011/2012 – Fax: (069)441-5454

Cacoal - Rondônia
17

parabenizo a secretaria de Obras, que está ali lutando
diuturnamente para fazer um trabalho, tivemos as
demissões, que é de conhecimento  de todos.  Como  bem
disse o vereador  Mário, a falta de massa asfáltica, que
interrompeu este trabalho, mas o povo ali  está contente ali
no Santo Antônio. Este vereador tem uma pilha de
documentos, de ofícios, de indicações, para aquele bairro e
para os demais  bairros,  e ali foi atendido,  também com  a
iluminação pública. Mas, se tratando do asfalto, já melhorou
muito, faltam apenas cerca de dez por cento, para que
tenhamos uma via ali  de livre acesso para contribuir com o
nosso cidadão, o seu direito de ir e vir. Parabéns secretaria
de Obras,  parabéns pelos servidores  que tem enfrentado
assim uma dificuldade muito grande, mas eu seria injusto de
chegar nesta tribuna, e não elogiar essa importante equipe,
que tem feito um grande trabalho em prol da nossa cidade.
Fica aqui o meu agradecimento, a minha honra de estar aqui
usando esta tribuna, diante do senhor e da senhora,  e
deixando o nosso  gabinete  à disposição de cada um dos
senhores. Deus abençoe, ótima semana. Deus continue
protegendo a cada família aqui representada.  Muito
obrigado”. O  vereador Claudemar Littig,  PDT,  cumprimenta
a todos e diz: “Senhor presidente, hoje a gente fica feliz em
ver o nosso  Plenário repleto.  Hoje a nossa  categoria  do
Bombeiro Civil vindo aqui reivindicar aí a sua profissão, hoje
nós fizemos  a sua indicação aí de lei ao nosso  município,
apenas, ‘seu’ presidente,  para valorizar  aí essa categoria.
Vai simplesmente  aí dar autonomia  aos bombeiros  civis
trabalharem na nossa cidade,  legalizado  profissionalmente.
Então a gente fica feliz aí pelos Bombeiro  Civis ter aí
apresentado esse projeto, junto com o vereador ‘Mão’,
reivindicando aí a sua  profissão, eu espero  que  essa  Casa
de Leis aqui, seja coerente e possa aí  votar a regularização
da profissão, é  simplesmente  o que a categoria quer,
regularizar a sua profissão, para que possa trabalhar
dignamente na nossa cidade de Cacoal. Em aparte o
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vereador Pedro Henrique  Rabelo  diz: “Só para contribuir
com o seu discurso. Primeiramente, parabenizar a classe de
bombeiros civis  que estão presentes,  e dizer  que a gente
tem visto a atuação deles em grandes eventos, né, que nós
podemos acompanhar,  e ver o quanto  eles são úteis em
ajudar, até mesmo  a polícia militar,  os bombeiros.  Então
assim, parabenizar o vereador por estar apoiando a classe, e
que pode  contar com o vereador Pedro, que a gente possa
trabalhar juntos  em prol não só dessa  categoria,  mas de
todas as profissões, a gente  tem que andar  lado  a lado ”.
Continuando o discurso  o vereador  Claudemar  Littig,  diz:
“Obrigado vereador  pela  contribuição. Eu acho  que  é uma
categoria que  vem  preservar  vidas,  preservar  acidentes  na
nossa cidade,  enfim  aí, é uma profissão que vem somar,
juntamente com os bombeiros militares da nossa cidade de
Cacoal. Quero aqui, senhor presidente, também agradecer o
diretor do DETTRAN,  Albuquerque,  por ter atendido  aí a
solicitação do vereador ‘Mão’, aonde trará à cidade de
Cacoal, o curso de monitores  e motoristas  para Cacoal.
Nossos monitores e nossos motoristas têm que se deslocar
para outra  cidade,  Vilhena,  Ji-Paraná e Porto  Velho,  para
fazer esse curso. Nós tivemos lá no DETTRAN, e  felizmente
aí, vamos  conseguir  aí, esse  curso  para Cacoal  aqui,  para
que eles não precisem se deslocar para outra cidade. Aonde,
‘seu’ presidente, o município tem custos  com esses cursos,
dando aí, de monitores  e motoristas.  E graças a Deus,  o
doutor Albuquerque,  atendendo  a solicitação do vereador
‘Mão’ aí, trazendo  esse curso pra Cacoal.  Também, ‘seu’
presidente, nós temos aqui, nós vemos aí o vereador
‘Castelo’ falando  aí, em relação a Ordem  de Serviço, da
prefeita Glaucione, de cinco milhões e meio, esse projeto aí,
ele foi aí aprovado já em dois mil e treze, pela essa Câmara
Municipal de Cacoal, aonde é um financiamento do
município de Cacoal.  Na época, em dois mil e treze,  nós
chamamos aí o endividamento do município de Cacoal, que
o prefeito padre Franco deixou na cidade, mas já
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parabenizar o prefeito padre Franco por ter conseguido esse
convênio. E, vereador ‘Castelo’, a gente fica um pouco
indignado, hoje você que mora na Linha 15-A, na Linha 15-
B, na Linha 11, Linha 12, Linha 10, você vai pagar essa
conta. Na oportunidade, dois mil e treze, nós questionamos
ao prefeito  padre Franco,  para que tivesse  a distribuição
desse recurso, por  igualdade,  também pela zona rural.  Nós
questionamos aí, nós pedimos, desses trinta e cinco
milhões, vereador  ‘Castelo’, cinco  milhões, em compra  de
maquinários para atender  as nossas  linhas  do município.
Infelizmente, aí a zona rural, simplesmente, só vai ajudar a
pagar a conta  desses  trinta  e cinco  milhões, e não vai ser
contemplada com nenhum real, desses trinta e cinco
milhões. Então, na época, nós questionamos bastante  esse
convênio. Mas, parabenizar aí, a prefeita Glaucione, por ter
dado a Ordem  de Serviço, sabemos  da burocracia  que é
fazer um projeto,  então parabenizar  ela aí, por dar essa
Ordem de Serviço, que vai contemplar  nosso centro da
nossa cidade,  que realmente  está necessitado  também do
tapa-buracos”. Em aparte o vereador Mário Angelino
Moreira diz: “Quero parabenizar a Vossa Excelência que está
lembrando de fato, a história desse dinheiro, e dizer que não
tem dedo de deputado nenhum, como emenda parlamentar,
muito bem lembrado. Porque eu fiz parte lá, e participei do
evento, da Ordem  de Serviço, e ouvi  deputado  dizendo  lá,
dizendo que era uma participação dele,  e tal e tal. Nesse
dinheiro tem a responsabilidade  do senador  Ivo Cassol,
através do Ministério das Cidades,  trouxe  aqui o ministro
naquela época, o Gilberto,  e o projeto  feito pelo padre
Franco, e votado por nós, que é para benefício do município
em geral,  até porque, vereador ‘Mão’, muita gente que tem
sítio, também tem investimentos na cidade,  tem casa,  tem
terreno e acaba  sendo  contemplada,  de uma certa  forma,
mas eu parabenizo Vossa Excelência, e concordo que
deveria ter sido distribuído melhor  também para a zona
rural. Parabéns ‘Mão’.  Continuando  discurso  o vereador
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Claudemar Littig  diz: “Faltou um pouco  a distribuição de
igualdade,  haja  vista aí, quando o nosso prefeito sai
candidato aí,  eu acho  que  eles  realmente deveriam traçar
planos, traçar metas, aonde deveriam, ‘seu’ presidente,
traçar metas por igualdade, distribuir rendas, não só deixar
só na cidade, mas também se preocupar com os produtores
rurais, que dão aí fluxo para a nossa cidade de Cacoal.
Quero aqui também, ‘seu’ presidente,  agradecer  o nosso
senador Acir  Gurgacz,  por  mais  emendas parlamentares na
nossa cidade, nós fomos aí contemplados,  mais uma
emenda de novecentos mil  reais,  para asfalto, esse recurso
já ‘tá’ empenhado,  já está sendo  aí analisando,   eu espero
aí,  rapidamente que possa ser contemplado aí algumas ruas
na nossa cidade de Cacoal, com bairros, aonde esses
novecentos mil  estão sendo contemplado, ainda um pedido
do ex-vereador Celso Adame e também do vereador ‘Mão’, e
também parabenizar  o senador  Acir, por este recurso,  e
também mais um de quinhentos  e cinquenta  mil, para a
Saúde. Eu acho  que nós, como  parlamentares  desta  Casa,
nós temos que realmente que contribuir com a nossa cidade.
Temos que criticar na hora certa e contribuir também, aonde
vemos aí, pessoas somente tentando criticar a
Administração, mas nós temos que dar alternativas também
para o Executivo, fazer a nossa parte aí, como fazer o nosso
dever de Casa. Eu quero aqui, senhor  presidente,  que a
Vossa Excelência encaminhe  ofício para o secretário de
Obras, para que ele possa fazer a galeria lá da Linha 11, nós
já temos dificuldades ali na Linha 11, para os produtores de
leite passarem  com  o seu carro,  com  o transporte  escolar
passar. Deram início àquela galeria, e  fizeram o maior
transtorno ali  na Linha 11, e não terminam de fazer aquela
galeria. Esse  projeto  de galerias,  nós fomos  contemplados
aí, com a nosso  trabalho,  com a nossa  briga nessa  Casa
Parlamentar, são oito  galerias  para atender  a zona   rural,
juntamente com o vereador ‘Jabá’, vereador Corá, do
mandato passado,  e a zona  rural  foi contemplado  aí, com
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oito galerias, aonde a Linha 12, já foi feito uma e concluída.
E na Linha  14, já foi concluída e na linha  13., agora  nós
temos na Linha 11, que  deram o início, mas pararam a obra.
Então espero aí que a secretaria  de Obras possa ir lá,
retomar aquela obra ali, para dar aí tranquilidade  para
quem trafega por aquela linha. Eu quero aqui também, ‘seu’
presidente, falar do campeonato  infanto-juvenil,  eu criei  o
campeonato, nós criamos  o campeonato  infanto-juvenil  da
zona rural, esse  campeonato  vai dar início agora,  sábado
que vem,  ele  é dividido  em várias categorias,  e nós vamos
dar oportunidade aos nossos jovens da zona rural, onde nós
vemos aí, que esse campeonato,  ele é dividido  em três
categorias, de sete  a onze  anos,  de doze  a quatorze,  e de
quinze a dezessete.  Vamos  dar oportunidade  aos nossos
jovens de praticarem esportes, e nós temos aí desse
campeonato, nós temos vários jogadores que já estão
destacando na nossa cidade, e já saíram aí para outros
estados, para outros  clubes, e já deram aí um pontapé
inicial. Quero parabenizar, ‘seu’ presidente, a AMEC, por ser
parceira neste campeonato, então fico feliz aí por ter criado
esse campeonato.  Também, eu quero  aqui cobrar  a Linha
Santana, hoje, vereadora  Maria, a Linha Santana  não dá
mais para trafegar,  hoje nós temos  a grande  reclamação
daqueles moradores,  pra quem  conhece  a Linha  Santana,
fica localizada  lá pelo  lado  do distrito  Divinópolis, não dá,
mais, ‘seu’ presidente,  hoje nós estamos  chegando  já em
setembro, praticamente  passamos  da metade do ano, e
nossas linhas  da zona rural estão esquecidas  pelo Poder
Executivo. Nós sabemos do  esforço da Administração, mas
também sabiam  da necessidade  e da dificuldade  que eles
iriam enfrentar, e deveriam ter se preparado melhor para a
Administração. Nós temos  agora  que ter responsabilidade
em fazer a nossa parte, cobrar com responsabilidade, e que
possa o secretário de Obras  possa  ir lá, e encaminhar  os
maquinários para fazer  aquela  Linha  Santana,  porque  não
tem mais  condições daquela  linha,  do  pessoal  trafegar  por
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lá. Nós acompanhamos  o transporte  escolar,  é uma pena,
‘seu’ presidente, ver aquelas crianças andarem,
praticamente, mais de trinta quilômetros ali naquele
transporte escolar, não tem mais condições, eu espero que a
prefeita se sensibilize  com  as nossas  linhas  da zona  rural,
que ela possa dar ordem de serviço de um milhão de reais,
que nós temos  aí, praticamente  mais  de noventa  dias,  um
recurso do deputado,  um recurso  do deputado  Hermínio
Coelho, do PDT, de um milhão de reais, para fazer as nossas
linhas da zona rural. Infelizmente,  por trâmite aí, está
atrasado, espero  que estejam  com mais rapidez,  e possa
concluir as nossas linhas da zona rural. Obrigado,  ‘seu’
presidente, pela tolerância. E fiquem  todos  com Deus”.O
vereador Valdomiro Corá, PV, dispensa o uso da palavra.  O
vereador Pedro Henrique Rabelo,  PMDB, dispensa o uso da
palavra. O vereador Nilton César da Mata, SD, cumprimenta
a todos e diz: “Senhor presidente,  eu quero falar da
audiência pública que participei na última semana, em Porto
Velho, sobre o Pacto Integrador de Segurança Pública
Interestadual, onde participaram várias autoridades
importantes, entre elas, o senhor ministro  da Justiça, o
professor Torquato  Jardim,  também secretário nacional  de
Segurança Pública, o senhor  Carlos  Alberto  Santos  Cruz,
nosso secretário de Segurança Pública do estado de
Rondônia, o coronel  Lioberto  Ubirajara  Caetano  de Souza,
nosso governador,  entre outras autoridades  importantes
que participaram,  com o objetivo de fortalecer,  né, as
polícias interestadual, e também apresentar as ações
desenvolvidas durante o tempo que já existe esse pacto aí,
interestadual.  Agora, eu quero dizer, ‘seu’ presidente, o que
mais  me chamou  a atenção, o que mais me chamou  a
atenção, foi a fala do governador,  ele teve  a coragem,  na
presença do ministro, do secretário Nacional de Segurança e
demais autoridades, secretários estaduais de segurança, de
outros estados, ele teve a coragem de pegar o microfone e
dizer que ele se sente um fracassado como politico, eu fiquei
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sem palavras,  eu não pude  contestar.  Eu vou  discordar  do
governador? Isso realmente  me chamou  atenção, mas a
humildade já é um bom sinal,  acredito  que ele vai ainda
melhorar. ‘Seu’ presidente,  eu quero  agradecer  a senhora
Claudia, presidente do SAAE, por ter atendido as
reivindicações da população ali do bairro Village  do Sol,
fazendo tapa-buracos  da rua Milton  Bosso  e na rua Adil
Nunes Leal,  que nós fizemos aqui  essa indicação, em favor
daquela população, na sessão passada, e ela atendeu o mais
rápido que ela pode, quero parabenizar  e agradecer a
secretária, pela agilidade. Falando em SAAE,  ‘seu’
presidente, já foi até abordado  esse  assunto  aqui,  mas  eu
quero hoje parabenizar a reportagem feita pela TV
Allamanda, exibindo no ‘Comando Policial’, referente  a rede
de esgoto que está sendo lançada no rio Pirarara,
mostrando a real situação para a população, que é
lamentável. Os reparos e a manutenção é natural que
aconteça, devido  o desgaste  no decorrer  dos  anos.  Certo?
Isso entendo que é natural que aconteça esses reparos, mas
precisa de estratégias para desenvolver tais ações,
estratégias essas,  no meu  entendimento  leigo  no assunto,
mas é inadmissível lançar dejetos  no rio. E é um crime,
realmente de grande proporção, rio esse, como já foi citado
aqui, pelo nosso vereador  Valdecir,  rio esse, que várias
pessoas que residem no município há mais de quarenta anos
já banharam naquele rio,  não é? E nós hoje presenciarmos
uma situação dessa, peixes morrendo  no rio, em toda
extensão do rio Pirarara, rede de esgoto, vazando dentro do
rio. Coisas  que vem acontecendo  há mais de seis meses, e
nesse período de estiagem já era pra ser sanado, não é que
o vereador Nilton não estava vendo, só viu agora não,
porque eu moro ali  nas  proximidades,  eu tenho visto.  E no
último domingo,  um morador solicitou  a minha presença lá
no bairro,  e que eu fosse  até o rio fazer uma visita  nas
proximidades ali da XV  de Novembro, que finaliza  no  rio  e
na Duque de Caxias. Pude constatar  o descaso,  rede de
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esgoto estourada  dentro do quintal das pessoas,  e indo
diretamente para  o rio.  Olha,  eu quero  até falar  uma frase
que meu amigo vereador ‘Jabá’ fala, ele, a pessoa que mais
ama na vida, é mãe dele, logo, ele não vai colocar para jogar
futebol, porque não vai contribui com o time, alguns
secretários, por mais  afinidade  que tenha com a minha
prefeita, a nossa  prefeita,  não pode  estar  à frente de uma
secretaria, porque não tem habilidade e conhecimento
técnico para resolver determinadas  situações. Gente, a
administração é uma  coisa  séria, estamos  mexendo com  o
interesse da população, e direitos  da população, que tem
que ser respeitado, acima de tudo. Nessa questão do SAAE,
é indiscutivelmente,  que eu reconheço o trabalho das
pessoas, do SAAE, dos profissionais, mas, os técnicos em si,
queiram me desculpar,  pecaram  gravemente,  por falta de
estratégia em desenvolver  tais ações na execução dos
serviços. Não podemos aceitar que não tenham uma
estratégia e joguem dejetos no rio. São vários peixes
morrendo, e aí? Como  é que  fica?  Além de outros  animais
silvestres que ‘está’ ali, que ‘vive’ ali, nas margens  do rio
Pirarara, é realmente  lamentável”. Em aparte o vereador
Mário Angelino  Moreira  diz:  “Eu ‘tô’ aqui  de queixo  caído,
em saber  que  está acontecendo há seis  meses, e ninguém,
quase seis  meses, como Vossa Excelência falou,  e ninguém
‘tá’ tomando  providências. Né, até mesmo  por parte da
secretaria de Meio Ambiente,  mas até entendi  quando  o
senhor fala que usa até a frase que eu digo,  respeito  da
minha mãe, que não serve pra ser escalada pra jogar bola,
também não vai dar conta de ser secretário nunca, né?
Obrigado, presidente. Em aparte a vereadora Maria
Aparecida Simões diz: “Eu estive lá ‘in loco’, nas
proximidades ali da Afonso Pena esquina com a Rui Barbosa
e  rua Deodato  Durce, e fiquei assim,  eu  fiquei com o
coração partido de ver aquele rio, que não tem mais
oxigênio, a questão ali  foi  uma gravidade,  é muito grande,
não somente com os peixes, mas com toda a fauna daquele
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local. Só lembrando que o SAAE, ele é dividido por
diretorias, e dentro do  SAAE  tem a diretoria  técnica, que é
escolhida, os servidores  escolhem  um servidor  pra fazer
parte dessa diretoria. Hoje o SAAE tem uma diretoria
técnica, que é  funcionário efetivo,  e me admira muito,
porque eu conheço a responsabilidade  dos servidores  do
SAAE, porque já trabalhei com eles. Se eles estavam
sabendo, que seis meses estava acontecendo isso, e não foi
tomado nenhuma  providência. Obrigada ”. Continuando  o
discurso o vereador  Nilton  César da Mata diz: “Obrigado,
vereadora. Todas  as informações que  estou  passando  aqui
para população, sem nenhum tipo de politicagem, porque eu
detesto politicagem, eu fui eleito para representar a
população, e vou representar com bastante
responsabilidade, são  informações passadas pela
população, a qual  eu visitei  no domingo,  isso  realmente  é
fato. Rio esse, com eu estava dizendo no meu discurso, que
todas as pessoas  acima  de quarenta  anos  que  residem em
Cacoal, maioria   já passou  por  esse  rio,  já tomou banho  e
tudo mais. Hoje, se você ‘ponhar’ o pé,  caem as unhas, ‘tá’
completamente contaminado, ‘ponhou’ o pé, caiu as unhas.
E é uma extensão bastante grande do rio,  bastante grande
no rio, aonde ali na Duque de Caxias, várias pessoas
tiraram as emendas do cano e os dejetos vão todos para o
rio, por  que  não tem condições de  seguir.  Fotos,  gente, eu
tenho fotos,  fiquei  horrorizado,  e o retorno do  mau cheiro,
do odor  que vem para  as casas  das  pessoas,  é lamentável.
Falta sim mais  responsabilidade  da  administração, e nós
não vamos permitir.  Mas eu preciso que seja encaminhado,
peço a essa Mesa  que encaminhe  um ofício a SEMMA,   à
secretaria municipal de Meio Ambiente, requerendo
apresentação das medidas  tomadas  frente  ao SAAE,  visto
que o  SAAE, continua cometendo o ato criminoso lançando
os dejetos diretamente no rio causando prejuízos
irreparáveis ao  meio ambiente. Peço também ao  Ministério
Público, que faça um ofício ao Ministério Público, para que
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esteja apurando os fatos relacionados ao crime ambiental, e
que  vem  ocorrendo  há mais  de três meses,  quatro  meses
aproximadamente, em toda  a  extensão do  rio  Pirarara, ou
seja, várias redes de esgoto com problemas de vazamento,
e assim os dejetos estão indo para o rio. Peço providências
urgentes ao Ministério Público. Sem mais, pelo tempo que já
esgotou, desejo  a todos uma excelente semana, e que Deus
esteja no  controle da vida  de  cada  um. Muito obrigado”. O
vereador Wilson Teim, PRB, cumprimenta a todos e diz: “Eu
queria só dar continuidade  rapidamente  na questão do
esgoto. É o seguinte, hoje fui acionado, aproximadamente lá
pelas dez  e meia,  eu fui  fazer  uma visita,  realmente, lá no
local da XV de Novembro, na última casa, então, realmente
ali é um local que está crítico, porém, eles já tinham
conseguido desentupir a Pioneiros, então automaticamente,
parou de descer os dejetos para o rio ali. Porém, nós temos
no finalzinho da Marechal Rondon, que realmente já faz um
tempo que tem uma caixa, que recebe, então ela ‘tá’ sempre
derramando, e os vizinhos constantemente estão
reclamando,  aquela  situação que  não foi  resolvida.  Então
melhora um mês, volta um mês, então aquilo ali, foi
encaminhado documento, realmente  aproximadamente tem
isso aí já uns  seis  meses,  que  realmente precisa  melhorar,
principalmente na época das águas, ‘tava’ crítico, um cheiro
muito forte, continua o cheiro lá ainda. Então, amanhã cedo,
nós conversamos com o técnico hoje, ele já providenciaram,
arrumaram, e amanhã eles retornam  de novo, para dar
continuidade no trabalho  lá. Então o trabalho  está sendo
feito, só precisamos  realmente  fiscalizar  e acompanhar  os
procedimentos corretos, para não ter problemas, ‘tá’, gente.
Queria  aqui agradecer  o nosso  secretário que não está
presente, do Meio Ambiente, Leandro, e lembrar ele, que nós
estamos aguardando  a nossa  ajuda  lá no bairro  Paineiras,
né, precisamos mexer lá em algumas atividades,  só que eu
conversei durante  a semana  com  ele. Ele falou  realmente
que ‘tá’ bem corrido,  mas,  presidente  Vaneis,  ele vai ser
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atendido lá, com certeza, ‘tá’, a poda das árvores, que ‘está’
próximas ali da quadra, onde as  crianças brincam, né. Pode
ter um acidente, a grama ‘tá’ crescendo muito, e precisamos
também molhar um pouquinho, mas assim quem chegar as
águas, já resolve o problema  também. Ah, gostaria de
agradecer a nossa professora Sonia, que ‘tá’ aí presente nos
visitando, faz muito  tempo  que  ela não nos  visita  aqui  na
Câmara, né, fique  à vontade,  professora.  Pessoal,  hoje  eu
recebi várias ligações, lá do bairro Habitar Brasil, uma
situação bem crítica, os moradores  questionando  que um
elemento estava ‘tocando’ fogo na mata, e o fogo lá,
alastrou legal, e quando  a população chegou  próximo, a
pessoa ‘vazou’, e tentamos, e tentaram descobrir quem era,
mas ‘tamos’ vendo  que,  a  própria população deixou  bem
claro, que assim que tiver o nome da pessoa, vai passar pra
gente. Então assim, é um crime ambiental, nós sabemos que
a nossa  temperatura  está forte  de mais,  o calor,  fumaça,
muito problemas  de respiração, ‘tamos’ tendo aí. Então
assim, nós população, temos que ter essa consciência, não
vamos queimar  qualquer  coisa não, vamos  juntar,  vamos
separar o nosso lixo, o pessoal vai estar passando para fazer
essa coleta.  Então imagino  que cada um que queimar  um
pouquinho do  lixo  nos  seus locais,  nas  suas  residências aí,
como é que não, como é que vai ficar Cacoal? E realmente, a
pessoa tem noção do que ele ‘tava’ fazendo,  porque  da
forma que ele ‘tocou’ fogo lá no mato, não tem lógica não, a
planta pegou fogo ali  legal,  e a mata ciliar,  próxima ali,  no
próprio bairro,  na última rua, na rua Pedro Stecca, que é a
última rua, né, simplesmente a pessoa tocou fogo lá, e  ficou
por isso mesmo. Aí nós fomos acompanhando, conversamos
com a população, pra  verificar  essa situação, e nós iremos
acompanhar para poder o povo ter consciência que é
importante não tocar fogo. E principalmente lá no bairro, a
última rua foi limpa, aí volta de novo aquela questão do lixo,
o povo  tem que  ter consciência do  que  está fazendo,  está
jogando lixo de novo na área que ‘tá’ toda limpa. Ele
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aproveita o lixo mais as folhas secas, e ‘mete’ fogo, mas isso
não é o correto,  o correto  é selecionar  o lixo certinho,
belezinha, pra que  possa  ser feito  a coleta  correta.   Lá no
bairro Industrial  fizemos  uma  visita,  e aí mandar  um  ‘alô’
para o nosso secretário, estamos precisando de  uma ajuda
lá, o bairro  ‘tá’ com alguns  problemas  na iluminação, de
novo, começaram a atividades, mas não fizeram  todas elas,
né, não terminaram. Então é necessário que ‘retornamos’ de
novo lá, tem um documento  pedindo,  a presidente  pediu
certinho ali, e ainda não foi feita toda atividade. Aí voltamos
falar de novo,  lá no bairro  Arco  Iris  falta  iluminação, lá é
maior ainda  o risco.  Por quê? Temos  muitas  comunidades
evangélicas ali próximas, temos  escolas,  tem  crianças que
deslocam, e saem  das escolas  em torno  de sete  horas  da
noite, estão escuras  as ruas  ali.  Então é necessário que  se
faça esse trabalho, já encaminhamos  um documento,
presidente, e até no momento  não foi atendido.  Então
precisamos realmente  avaliar isso daí. Fazendo  visita na
praça, a gente conversando com uma vendedora de lanche,
a Luzicléia, e ela e mais alguns vendedores lá, eles
reclamaram muita da questão de um banheiro, que não tem.
Nós temos um banheiro, mas não funciona, então é um local
que já virou  referência pra gente,  ali tem  vários artesãos
fazendo atividades, as feiras acontecem ali, tem vários tipos
de eventos religiosos, que ‘está’ acontecendo ali na praça. Aí
deparamos com situações de pessoas  ali, qualquer  local,
parando pra fazer suas necessidades, próximos de crianças,
pessoas, isso  não ‘tá’ legal.  Aí nós temos  lá um banheiro
parado, não funcionando, e precisamos tomar providências.
Aí pergunto, como é que toda aquelas pessoas que estão ali,
visitando a praça com seus filhos,  não tem um banheiro
para utilizar? Então, assim, precisamos  aí encaminhar,
presidente, para o nossa  prefeita  pra que ela tome uma
providência meio urgente, fazer uma reforma naquele
banheiro, ou  achar  uma alternativa,  ou  até colocar  alguém
que possa ‘tá’ ali  tomando conta do banheiro, nos finais de
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semana, e nos outros dias passar a chave, de repente, para
um ambulante daqueles, que quem precisar, já deixar
durante a semana, ‘ollha um mês fica com um, no outro mês
fica com outro’, coloca um recadinho tem que fazer alguma
coisa, pois da forma que está lá, é impossível continuar. E aí
deixa o banheiro aberto, opessoal entra de qualquer
maneira lá, e também aquele banheiro ‘tá’ impróprio para o
uso, não tem como utilizar aquele banheiro, o banheiro ‘tá’
muito velho,  ‘tá’ desgastado.  Então tem que ser reformado
todo aquele banheiro, e dar  condições até para os nossos
visitantes, né, que vem nos visitar,  e percebe-se  que não
tem um banheiro para ser utilizado. Então manda um
documento aí, presidente, pra que possamos providenciar o
quanto antes  essa  questão do banheiro.  Eu  também quero
agradecer aqui, que esse final de semana aconteceu  o
decimo quinto Encontro  Legionário Diocesano,  onde nós
recebemos ali na Igreja Matriz, aproximadamente, em torno
de mil e duzentas pessoas.  ‘Veio’ pessoas de várias regiões,
de Pimenta  Bueno,  Médici, Porto  Velho,  então assim,  nós,
Cacoal estamos crescendo, estamos evoluindo, e o trabalho
está um trabalho  muito  bom,  agradecer  toda equipe,  em
nome da nossa coordenadora, a Jucilei, a Íris, que
coordenou todo  trabalho.  Mandar  um alô especial  lá para
Daniel Comboni e toda equipe, que preparou aquela
alimentação, com  muito  carinho,  que é uma  equipe  muito
especial, que faz um trabalho  muito bem feito, foi bem
atendida toda a comunidade. E também aconteceu esse final
de semana, o grupo de jovem, AGF, vôlei de areia, na
Comunidade São Judas  Tadeu.  Agradecer  todos  os jovens
que estavam ali presentes, todas as comunidades  que
participaram, foi um campeonato  muito  bonito.  E assim,
deixei à disposição ao grupo  jovem  lá, que nós estamos
juntos no esporte,  ajudando  no que for necessário. E no
mais, agradecer  a presença de todos,  e que  todos  tenham
uma boa semana.  E que Deus nos abençoe a todos ”.  A
vereadora Aparecida  Simões, PR, cumprimenta  a todos  e
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diz: “Quero aqui dar as boas vindas ao Sityá, que assumiu aí
a secretaria  da SEMTTRAN,  eu espero  que realmente  ele
venha fazer um excelente trabalho, junto com os servidores
daquela secretaria, porque o currículo do Sityá é muito bom.
Agora na prática, né, Sityá, vamos  verificar  se realmente
isso vai acontecer, mas eu acredito na sua capacidade frente
àquela pasta,  e o que depender  de mim,  como  vereadora,
estou à sua disposição também. No nosso município semana
passada, aconteceram várias coisa boas, várias coisa
interessantes. Quero  aqui também aproveitar  e registar  a
presença dos  bombeiros  civis,  sejam   bem  vindos  aqui  na
nossa Casa. Falando ainda da semana passada, nós tivemos
ainda aí, a prefeita assinou uma Ordem de Serviço, a maior
obra de serviço até então realizada  pela Administração,
mais de cinco milhões de reais, para recapeamento  de
algumas ruas e avenidas do nosso município. Serão mais de
quatorze quilômetros de asfalto,  serão contempladas  sete
ruas, nove  avenidas,  aqui  no  nosso  município. Como já foi
falado por  alguns  vereadores que  antederam aqui  a minha
fala, este recurso  é um recurso  que nós, o município, irá
pagar. É um município que passa de trinta milhões de reais,
esses cinco milhões e meio, ‘faz’ parte desse valor, ao qual
eu mencionei. Essa obra de cinco milhões, que irá recapear
essas rua e avenidas, com certeza, terá ali melhor qualidade
de vida  para os nossos munícipes. Este final  de semana,  a
Igreja Batista Videira, realizou o 6° Festival do Sorvete, foi
um sucesso,  passaram ali pela praça, mais de três mil
pessoas, este  ano, o objetivo do nosso festival, foi abençoar
vidas, pessoas que, missionários, que  estão fora do nossos
país, então toda nossa arrecadação será destinada  aos
missionários. Senhor  presidente,  dia sete  de setembro  irá
acontecer a 1ª Caminhada  Ecológica em Defesa da Vida,
com certeza, eu estarei lá, eu e minha equipe, porque eu sou
uma defensora  da ecologia.  E essa caminhada,  ela não
aconteceu porque  aconteceu  o problema  do SAAE,  ela já
vinha sendo discutida  com os moradores,  e já tinha a
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programação de caminhar em defesa aí do meio ambiente, e
coincidiu aí de termos aí, um problema seríssimo, um
problema gravíssimo de esgoto, dentro do rio Pirarara.
Minha mãe mora  ali, trinta  anos,  na beira  do rio Pirarara,
então por diversas vezes, aquele rio já foi palco de
brincadeiras ali com os vizinhos,  nós tomávamos banho
naquele rio, e o aquele  rio hoje  está numa  situação, que
como o vereador Nilton, ali traduziu. O rio perdeu a sua cor,
não sabemos se ele verde, se ele é azul, não foi um prejuízo
somente para os peixes, mas também para toda aquela
fauna, fica ali nas proximidades  do rio Pirarara,  nós não
podemos deixar  nosso  Pirarara  morrer.  Vamos  aí para  rua,
vamos caminhar, e eu tenho certeza, nessa caminhada
conscientizar a população, porque como moradora ali do rio,
eu percebo que as pessoas jogam sofá dentro do rio
Pirarara, jogam  geladeira  dentro  do rio Pirarara,  e isso  é
absurdo, nós temos  que conscientizar  as pessoas,  de não
jogar lixo dentro do rio, porque isso acaba tirando a vida do
rio. Então dia  sete, dia sete, oito horas da manhã, saída ali
da rua dos Pioneiros, caminhando  aí até no final da
Pioneiros, em prol   do  meio  ambiente mais  saudável. Teve
este mês a mudança da diretoria  do HEURO,  eu estive  lá,
quem assumiu a diretoria do HEURO foi a senhora Rose, que
por sinal, uma pessoa muito capacitada, muito competente,
eu estive lá no final  de semana, pude já ver a diferença de
Administração, da diretora  anterior  para essa direção, a
Rose estava trabalhando o final de semana, nós não
tínhamos um paciente no corredor, ela relocando os
pacientes, ligando no Regional,  verificando  se já tinha
possibilidade de encaminhar os  pacientes  para  o Regional.
Eu falei para a senhora Rose, diretora do  HEURO, que bom
que nós encontramos, o governador encontrou uma diretora
que tem essa  sensibilidade,  uma diretora que se coloca  na
condição do paciente, só assim nós vamos resolver o
problema do paciente, porque  há uns meses atrás os nossos
pacientes ficavam lá mofando. E, infelizmente, uma diretora
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andando com  salto quinze, deste tamanho, parecendo uma
‘Barbie’ pra cima,  para baixo,  e não resolvia   a situação.
Hoje nós temos  a Rose  lá, e eu estou  esperançosa que a
Rose realmente continue fazendo esse trabalho, que fará a
diferença na vida  da população. Mês de setembro,  mês de
setembro, nós chamamos  ‘Setembro Amarelo ’, mas  porque
‘Setembro Amarelo ’? Nós temos ‘Outubro Rosa’, ‘Novembro
Azul’, e setembro, mês amarelo, porque dia dez  de
setembro, é o Dia Internacional do Combate ao Suicídio, um
tema difícil de se debater, e hoje pela manhã, eu fui buscar
números de pessoas que tem cometido suicido no município
de Cacoal,  em dois  mil e dezesseis  mais  de dez  pessoas
cometeram suicídio aqui no nosso município, e é mais
alarmante ainda,  porque   a maioria  são jovens,  jovens  de
classe média alta.  E na última semana de setembro, o meu
gabinete estará promovendo  um fórum onde nós vamos
debater, o porquê que  as pessoas  querem tirar  ou  tiram o
mais precioso, que é a vida. Alguma coisa está acontecendo
com esses  jovens,  alguma  coisa está acontecendo  com a
sociedade. É a depressão que leva ao suicídio? Não é a
depressão que leva ao suicídio? É um problema familiar que
leva ao suicídio? Então, neste fórum, presidente, nós vamos
estar debatendo,  porque  nós temos que  discutir  isso  junto
com a sociedade, porque neste exato momento, tem pessoas
pensando em cometer o suicídio. E nós temos que mostrar
para sociedade, como poder público, que nós temos
alternativas. E no fórum ‘será’ mostrado,  quais serão as
alternativas, que essas pessoas  terão. E será o primeiro
fórum em Cacoal, para discutir, para debater, pra combater
o suicídio, e nós percebemos  em nossas  estatísticas, está
mudando gradativa manete para pior, professora  Sonia,
porque este ano Cacoal já teve quatro suicídios, e tem mais,
mais um agravante,  porque  aquela  pessoa  que  é atendida
no pronto  socorro,  que  às vezes  ingeriu  veneno  ou tomou
remédio em alta quantidade, ela vem a óbito, o médico não
considera suicídio. E se for pegar essa parte, aí os números
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são mais alarmantes  ainda. Cacoal é praticamente  três
suicídios por mês, então algo está acontecendo com a nossa
sociedade. Mas o que está acontecendo? Então neste fórum
é que  nós vamos  estar  debatendo  junto  com  os  cursos  de
psicologia, que nós temos no nosso  município, junto com o
Conselho de Psicologia, que está aqui o professor Ivan, nós
vamos discutir junto com as igrejas também, e vamos
mostrar para a sociedade  que nós temos,  que nós temos
alternativa. Que alternativa não é tirara vida. Então já ficam
todos convidados. Quero aqui parabenizar o vereador Mário,
amanhã nós teremos uma audiência que é de grande
relevância, aonde nós vamos discutir o sistema prisional, de
uma forma  geral.  Eu já registrei  ali no gabinete  dele,  que
com certeza,  estarei  aqui, porque  quando  se trata desse
tema, eu estou sempre presente. Senhor presidente, no mais
eu gostaria de agradecer ao senhor, agradecer a Deus.
Agradecer a você que está aqui hoje, àqueles que nos
assistem em suas casas. Professor Xavier, aquele abraço ao
senhor. E desejo uma semana cheio de muita graça e muita
paz a cada um de vocês”. O vereador  Euzébio Scherrer
Brizon, PMDB, cumprimenta a todos e diz: “Quero agradecer
a presença, comandante  Carvalho  do Corpo  de Bombeiros,
em seu nome, cumprimentar a todos do Corpo de
Bombeiros, que é uma classe que tem que ser parabenizada,
vereadores, que todos os dias a gente vê o trabalho desses
homens nessa  cidade,  todos  os acidentes  que acontecem,
eles estão ali rapidinho, pra salvar, para socorrer as vítimas,
então tem que ser parabenizado  e valorizar o trabalho
desses homens.  Quero  aqui  agradecer também, a presença
do Brito,  secretário de Planejamento, o Sityá, secretário de
Trânsito. Também aqui, quero até parabenizar  a nossa
prefeita pela  belíssima escolha,  né, pessoa  que conhece  o
trânsito, vai estar ali agora representando o povo de Cacoal.
Quero agradecer também a presença do Elias Moisés, que é
da secretaria de SEMAST. Quero agradecer aqui a equipe aí
do Corpo  de Bombeiro  Civil,  também tá o projeto  aqui  na
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Casa, que eu tenho  certeza  que vai ser regularizado,  já é
regularizado na Lei Federal, mas vai  ser regularizando aqui
na Lei Municipal,  pode contar com o meu voto. Em nome aí
do Davi,  eu quero   cumprimentar a todos  vocês presentes.
Quero cumprimentar  aí o nosso  assessor  jurídico da Casa,
Antônio Pablo,  Antônio, em nome do Antônio Pablo,  quero
cumprimentar todos  os  advogados  do município de Cacoal.
Quero cumprimentar o Nilson, em nome do Nilson,
cumprimentar a todos presentes. ‘Seu’ presidente, fiz
algumas indicações aqui,  e quero falar  delas.  Estive  na 19,
nessa sexta-feira,  na Linha  19 ali, e o seu  Davi  pediu  que
fizesse uma indicação, e eu  fiz a indicação para o nosso
secretário, pra  fazer  ali o patrolamento e o cascalhamento
da Linha 19, que  já foi  feita a 19 Marcha Ré, mas a 19 ali
pro lado  do  Mato  Grosso não foi  feita,  então vamos deixar
esse pedido,  eu fiz aí a indicação de número oitocentos  e
trinta e seis, que faça ali o trabalho para aqueles moradores
ali. Fiz  também a indicação da Avenida Paraná, onde todos
os anos dá problema ali na Avenida Paraná, então em nome
do morador ali pediu que fosse feito ali o trabalho para não
deixar acontecer  o que aconteceu  o ano passado,  ali na
Avenida Paraná ficou até sem trânsito ali, porque não podia
passar, por que deu uma nascente  ali, e é terrível. Fiz
também uma indicação, senhor presidente,  a pedido da
dona, lá da Linha Mato Grosso, Travessão Santana, em nome
da Dona  Leonora,  que a nossa  representante  ali do nosso
Divinópolis, então fizeram várias linhas ali, e deixaram essa
linha para trás. Então, a gente conversando  com ela,
vereador, ela pediu que o ‘Cirone’ fizesse o
patrolamento e o cascalhamento daquela linha pra eles, que
tem ali  vários moradores, que aquela linha dá acesso lá no
Pacarana, ela  sai  ali  na ponte do  Ribeirão, é uma linha ali,
que foi umas das primeiras.   Então, a pedido da Dona
Leonora, eu peço ao  ‘Cirone’ que recupere aquela linha ali,
urgente, para os moradores.  Vários vereadores  ‘falou’ do
SAAE, aquele problema que hoje estão ali resolvendo,
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aquele problema  ali, vereador  Nilton,  não é de agora  não,
meu filho,  em dois  mil  e oito,  eu fui eleito  nesta  Casa  de
Leis, em dois  mil  e nove, tomei posse aqui,  dia primeiro de
janeiro, aquele problema ali já vem acontecendo desde dois
mil e nove, os moradores da beira do rio Pirarara sempre me
procuravam, qualquer chuvinha que dava, dava vazamento,
em frente da minha casa ali, é aquele fedor terrível,
qualquer chuvinha que dá. Então aqui eu quero parabenizar
essa diretora  do SAAE,  a Cláudia, e a nossa  prefeita,  pela
atitude que estão tomando,  estão resolvendo  o problema.
Esse vazamento que está no rio Pirarara não é de agora não,
mas ninguém teve coragem  de resolver  o problema.  Eu
quero parabenizar  a nossa prefeita Glaucione  pela essa
atitude, porque  chegou  num  ponto  que ela não tem  jeito,
tem que resolver, então quero parabenizar ela”. Em aparte o
vereador Rogério Soares Chagas diz: “Eu estive
acompanhando aquilo ali, a diretora Cláudia tentando
solucionar aquele  problema,  estive  ali na sexta-feira,  até
oito horas da noite,  junto  com os funcionários do SAAE,
junto  com  o engenheiro,  todo  mundo  ali preocupado  em
resolver aquele problema. Eu quero parabenizar a suas fala,
vereador, porque não é um problema de hoje mesmo não, é
um problema que estourou agora, e a prefeita, o pessoal do
SAAE, os funcionários, quero parabenizar todos eles, porque
estão empenhados  em resolver  essa  situação. E eu deixei
uma ideia ali, que depois que tiver resolvidos essa situação,
que possa  estar  comprando  novos  peixes,  e estar soltando
no Rio Machado,  para fazer uma compensação, porque  o
dano ambiental já existe há muito anos, mas a gente pode
fazer diferente nesta Administração. Muito obrigado,
vereadores”. Continuando  o discurso,  o vereador  Euzébio
Scherrer Brizon diz: “É verdade.  Eu quero aqui também
parabenizar esta Casa de Lei, pela união que esses
vereadores estão tendo, e pelo compromisso que eles estão
tendo com os eleitores  que votaram  neles.  Porque  estão
fazendo a cobrança, e isso é muito  bom,  nós temos  que
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cobrar, nós fomos eleitos para isso. Quero aqui falar
também, esse sábado agora,  dia de sábado, muita  gente
pega a sua varinha de pescar e vai para o rio pescar. Eu não,
eu pego o meu carro, e vou visitar o meu povo. Então quero
aqui parabenizar o ‘Cirone’, quero aqui parabenizar o
‘Cirone’, porque  sábado de manhã, nós estávamos ali no
Schimidt, ali fazendo  o carreador dele”. Em aparte o
vereador Nilton  César da Mata  diz:  “Quando me referi  em
relação ao trabalho executado,  vereador,  evidentemente
que eu estou  observando  isso, estou  acompanhando,   se
necessário,  fazer esse reparo, porque são uma situação, que
‘tá’ ali,  que tem que ser  consertada.  E mais,  eu tô falando,
só, eu questionei,  que alguns  cuidados  que deveriam  ter
tidos para executar o serviço, mas sim, claro, eu reconheço
o esforço da prefeita e de toda equipe do SAAE, em executar
o serviço. Obrigado ”. Continuando  o discurso,  o vereador
Euzébio Scherrer  Brizon  diz:  “Então, o ‘Cirone’, sábado de
manhã, nós estávamos ali fazendo o trabalho ali no
carreador, não é trabalho  da Obras,  né, mas  a Agricultura
está com problemas, está com uma máquina, e diz que está
parada lá, por causa de um filtro de ar. Gente, que vergonha
pra o nosso município, que secretário esse, enfia a mão no
bolso e compra  um  filtro,  coloca  na máquina, rapaz,  e vai
trabalhar para o povo.  Que, que é isso, gente. Uma máquina
ficar parada por causa de um filtro,  não custa nem cento e
cinquenta contos, isso aí me passaram, e diz que é verídico,
que a máquina está parada  por  causa  de um  filtro.  Então,
quero aqui parabenizar  o ‘Cirone’, que está ajudando  os
nossos agricultores.  Se não for a Obras nós estamos
ferrados. Quero  aqui falar, nós tivemos  ali segunda-feira
cedo, entregando  um carrinho,  um tratorzinho  de roçar
campo, onde uma trator da Agricultura sai daqui, pra ir lá na
linha rocar um campo, agora a  prefeita tem um ali
comprado com recursos próprio, só falta comprar uma
carretinha. Quero aqui parabenizar  a prefeita e o nosso
secretário de Esportes,  o Welinton  pelo aquele trabalho.
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Agora tem uma roçadeirinha, com tratorzinho, só para roçar
campos, a grama dos campos. Então quero deixar os
parabéns para a nossa prefeita, que comprou com recursos
próprios, um  carro  e um  tratorzinho,  com  a roçadeira. Por
hoje é só, ‘seu’ presidente.  Muito  obrigado.  Fiquem  todos
com Deus ”. O vereador  Paulo  Roberto  Duarte  Bezerra,  PP,
passa a presidência da sessão para o vereador Pedro
Henrique Rabelo, vice-presidente. O vereador Pedro
Henrique Rabelo, PMDB, diz: “Mas, antes vereador, eu
gostaria de fazer um apelo a toda população e os presentes
aqui no plenário, em respeito as nossas queimadas urbanas,
hoje nós recebemos duas denúncias de queimadas no centro
da nossa  cidade,  e eu gostaria  de fazer um apelo para que
as pessoas  possam  denunciar,  as queimadas  só vão parar
dentro do  nosso município, a partir  do  momento que você,
cidadão, você que vê onde tem um foco de incêndio, a
pessoa que ‘tá’ incendiando,  você pegar  o seu telefone,  o
seu celular,  e você registrar,  você  ligar para os órgãos
competentes, e fazer a denúncia, porque fora isso, vai ter lá
a fumaça, nós vamos reclamar  que estão botando  fogo,
fazendo queimadas,  mas o principal  que é denunciar,  nós
não estamos   fazendo.  Então, eu gostaria  de fazer esse
apelo a  todos,  e deixar  o telefone da secretaria municipal
de Meio Ambiente,  que é o trinta e nove, zero, sete,
quarenta, sete, meia, também o telefone do Bombeiro
Militar, que  é o três, quatro, quatro três, vinte oito , dezoito,
o da Polícia Militar, que todos conhecem, que é o 190. E o da
SEDAM, que é o 0800-6471150. Você também pode fazer a
sua denúncia, registrar no Ministério Público, não fique com
medo de denunciar,  nós temos que  denunciar  para  que  as
pessoas que estão colocando fogo, sejam penalizadas, e que
nós temos   que respeitar  o nosso  meio  ambiente.  Porque
hoje a gente  cuida,  pra amanhã a gente  viver,  a partir  do
momento que nós não estamos  cuidando  do nosso  meio
ambiente, a vida dos nossos filhos, a nossa própria vida vai
ser prejudicada,  no dia  de amanhã. Então esse é apelo que
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eu faço, gostaria de frisar. Só mais um pouquinho, vereador.
Gostaria de frisar  a caminhada  que  a associação do  bairro
Floresta vai  estar  realizando  neste  sete  de setembro,  no
feriado, às oito horas da manhã. O  Claudião, que faz parte
da associação, está aqui presente  na sessão, não estarei
presente porque estou com um compromisso junto a escola,
no ato cívico de Sete de Setembro, em frente a praça, mas a
minha equipe estará presente, a minha família, que é
moradora do bairro, vai acompanhar. Parabenizo desde já, e
que todos possam estar presentes, e sirva de exemplo para
outros bairros,  que possam  estar fazendo  a prevenção, e
que é muito  bonita  essa  atitude,  da própria população do
bairro, que resolveu, em vez de criticar, tomar uma atitude e
fazer uma caminhada pela vida. Parabéns, que Deus
abençoe aí, conte com o vereador Pedro Rabelo”. O vereador
Paulo Roberto  Duarte Bezerra,  PP, ocupa a tribuna  onde
cumprimenta a todos e diz: “Esse final de semana estive no
município de Vilhena, e queria aqui parabenizar a AMEC, que
foi junto com o projeto  que eu tenho  no Riozinho,  com
cinquenta crianças, para Vilhena,  para participar  lá de um
campeonato organizado  pela AVV,  em especial  o jovem  e
monitor da AMEC, Gabriel Rodrigues  Pinheiro,  que tem
conduzido os  jovens  com  muita  responsabilidade.  Gostaria
também de reconhecer o trabalho da Autarquia Municipal de
Esportes e Cultura, Esporte de Cacoal, não é mais cultura, na
verdade. Em relação aos ônibus que eu pedi semana
passada, e eu, outros vereadores também pediram, a
secretária Rose resolveu  o problema,  eu assim, como a
cobrei, também quero   aqui  dizer  pra ela,  que  ela está de
parabéns, porque o problema foi  resolvido.  E que eu quero
só, que  as crianças estudem, como eu disse,  nada  pessoal.
Fui criticado por alguns veículos de imprensa, e não ligo em
ser criticado,  porque  procuro fazer uma política séria,
aberta ao povo  de Cacoal,  não tenho medo, nem vergonha
do que sou, do que me tornei,  porque  eu trouxe  para a
discussão, junto  com  a  ACIC/CDL,  a entidade  UMAM,  que
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representa os   bairros,  trouxe também outros órgãos, para
discutir sobre  o projeto  de  lixo. Penso  que  não é uma
responsabilidade só minha, penso também que muitas vezes
vou ter que ter coragem para  colocar  alguns  projetos para
votar aqui, e decidir sobre algumas coisas importantes, que
tem tudo a ver com a população do município, que meu
moro e que eu amo. Então, na verdade, podem me criticar,
fiquem à vontade, agora correr das minhas
responsabilidades, jamais eu vou correr. E  trouxe todo
mundo para discutir,  tanto  é que o projeto  não está pra
votar ainda,  porque  ainda  tem muita  coisa  pra  se discutir,
para que se chegue  numa coisa justa,  e não em alguma
coisa que a gente não discutiu, e não colocou a população a
par do problema, não tenho problema nenhum com críticas.
Quero aqui só dar ênfase ao discurso do vereador Mário, não
existe condições de uma empresa vir aqui investir o que foi
investido, e depois não poder trabalhar, sou
microempresário, e tanto, como microempresário, como
vereador, a coisa  que mais me pedem é emprego,  é
inadmissível como uma cidade deste tamanho, que cresce a
cada dia, não tenha o direito, veja bem, que algum
sindicato, tire o direito dessa pessoa trabalhar. Fico feliz de
ver a HAVAN  aqui  representada,  e digo  para vocês assim,
essa Casa de Leis, irá brigar, irá correr atrás, pra que todos
tenham o direito do pão de cada dia.  Eu separei um tempo
maior para o meu discurso, pra falar sobre um assunto que
me deixa deveras preocupado,  e que muitas vezes, a
população não está nem a par.  Eu  presto atenção em tudo
que acontece  nesta Casa de Leis.” Em aparte  o vereador
Mário Angelino Moreira diz: “Eu queria só corrigir, que Hugo
Chaves não é presidente de Cuba, da Venezuela. Mas, tanto,
nem um ou outro, desenvolveu  como precisava,  porque
tinha lá dois amebas sendo presidentes,  o tempo todo.
Então queria só corrigir, que ele é presidente da Venezuela.
Obrigado”. Continuando o discurso o vereador Paulo
Roberto Duarte Bezerra diz: “Estou deveras preocupado com
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a forma que a política de Cacoal  tem tendenciado a andar,
faço política, e penso dessa forma e não vou mudar. Não sou
oposição e também não sou  situação, sou  povo  de Cacoal,
pra mim não interessa se o projeto A ou B vai  beneficiar A
ou B, politicamente falando, os projetos que vem para essa
Casa, as escolhas  que  são feitas  por  essa  Casa,  nós temos
que procurar  fazer o melhor,  mesmo  que ás vezes, doa,
porém, temos  que  pensar  no povo.  E mais,  estou  deveras,
muito preocupado com essa questão de secretariado.
Secretariado não tem que agradar vereador, secretário tem
que ser escolhido  pela prefeita, pessoa competente,  de
confiança. Essa história que escolhe um secretário que
votou, você quer, você aqui cobre de elogios, escolhe o que
você não quer, ‘pau’ na prefeita,  isso é coisa de gente
irresponsável, de vereador irresponsável. E vou chegar mais,
e vou  chegar  mais,  não adianta você achar que as pessoas
não estão vendo isso, façam uma política de
responsabilidade, fui criticado esse final de semana, por um
jornal, e aceito as críticas, por quê? Não precisava  ter
colocado o meu  nome,  coloquei,  e fui eleito,  preciso  votar
projeto de lixo,  preciso  votar  um  monte  de projetos,  e eu
preciso discutir,  porém, correr da responsabilidade,  não.
Quero dizer pra você, uma que me preocupa em político, vai
na igreja, e ‘tava’ falando que vou mandar um ofício para os
pastores. Eu vou mandar um ofício para os pastores e para
os padres também, porque aqui não tem só evangélico, tem
católico também. A pessoa  chega  aqui  ou  vai na sua  casa,
antes da eleição, e começa a falar em Deus,  e começa a
pregar, que eu  vou  fazer  a diferença, que eu vou ser isso,
que eu vou  ser aquilo,  depois  quando  é eleito,  ele jamais,
muitas vezes  ele  deixa  a população em terceiro, quarto  ou
quinto lugar, e passa a pensar em interesse próprio. Isso me
revolta. Isso me revolta. Sabe por quê? Porque eu posso até
não estar vendo, eu não ‘tô’ sabendo  o que você está
cobrando, pedindo  ou fazendo,  mas Deus está vendo.  Eu
quero dizer uma coisa pra você, não brinque com a mão de
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Deus, porque  se você tem a sua  vida  pessoal,  e você quer
fazer dela  a pior  coisa  possível, é um problema  seu.  Mas,
todas as vezes  que  você coloca  o seu nome, que você vira
vereador, deputado,  senador,  o que for, e você começa a
mexer com a vida do povo, e começa a prejudicar a vida do
povo, você vai  queimar no fogo do inferno, é assim que eu
creio, é assim quem eu creio. Sabe por quê? Porque eu não
consigo ver as pessoas brincando com a política, e
pensando: “Se não fez do meu jeito, eu voto contra, se fez
do meu jeito, eu voto a favor.” Isso é coisa de cabra safado,
isso é coisa  de gente  que não tem caráter, que não tem
escrúpulos. E não vem dizer pra mim que não acontece, que
eu não sou idiota. Então, quero deixar bem claro pra vocês,
faça uma política. Sou criticado já tive problemas  com
jornalistas aqui,  resolvi, que foi o caso do professor Xavier,
porque ele e eu discordamos  em algumas coisas, mas
resolvemos que nem dois  homens  de bem,  que nem dois
homens que pensam  diferentes,  mas jamais  aceito  amigo
meu, parceiro meu de Câmara Municipal, e que hoje tem um
posicionamento, da noite  para o dia esse  posicionamento
muda, do nada.  Por  quê? Pra que?  Com que  interesse? Eu
espero que  todos  os interesses  que  você mude  de opinião
aqui, sejam interesses voltados para a população de Cacoal.
Porque se não for para população de Cacoal,  você está
errado, no lugar errado, e fazendo porcaria aqui na Câmara
Municipal. Entendeu? Quero deixar bem claro pra vocês, eu
tenho a preocupação muito  grande,  com que a gente se
torna, porque quando você vem e é eleito,  você se torna o
representante do povo, mas você precisa entender que você
continua sendo um pai  de família, você continua sendo um
cidadão de bem, e que tem que andar na rua é com a cabeça
erguida, e não é com a cabeça abaixada,  por ter vergonha
de você ser vereador,  por você ser político. Se nós não
procurarmos mudar  isso,  se nós, não começar em mim,  eu
não tenho o direito de cobrar nada de ninguém. Quero aqui
deixar a minha revolta,  porque às vezes,  vejo  a população
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de Cacoal  deixada  de lado,  para interesses  próprios. Para
que o seu ego seja massageado, para que a pessoa que você
não gosta,  não seja contemplada por mais competente que
ele seja, por melhor pessoa que ele seja, a partir do
momento que você não gosta, você vira oposição ou
situação, isso é ridículo. Sabe por quê? Daqui uns dias
começa a chover,  como  o vereador  Claudinei  falou  aqui,  e
vai entrar  água é na casa da Dona Edinete  ali, não é na
minha não, porque a minha ‘tá’ lá. Vai entrar água é na casa
do pessoal  que mora na beira do rio e não foi tomado
necessidade nenhuma. ‘Tá’ na hora de nós pararmos
também de só criticarmos  o Executivo,  não ‘tô’ aqui,  nós
temos que dar condições do Executivo. Cobrar ele sim, com
responsabilidade. Então, se o Executivo  precisa  fazer  uma
coisa que depende  da Câmara Municipal  daremos,  se for
necessário, dizer não, diremos, mas sempre sem demagogia,
sem demagogia, de ficar fazendo política em causa própria.
Meu muito obrigado”. Logo após volta a assumir a
presidência da sessão. O Sr. Presidente,  vereador  Paulo
Roberto Duarte  Bezerra,  suspende  a sessão por  05 (cinco)
minutos, às 20h33min,  para que haja uma reunião com
todos os  vereadores na Sala  das  Comissões. Após o tempo
estipulado, às 20h:38min,  é reaberta  a sessão. Ordem  do
Dia. Todos  os  vereadores estão presentes. O Requerimento
N. 62/17-CMC de autoria do vereador Paulo Roberto Duarte
Bezerra, que nos termos  do artigo 120, § 2° e 124, do
Regimento Interno desta Casa de Leis, requer que seja
posto em votação o presente  Requerimento  de Urgência
Simples para deliberação do Projeto  de Lei n° 107/17,  de
autoria do vereador Claudemar Littig, 135/17, de autoria do
vereador Pedro Henrique Rabelo, e 133/17, 134/17,
136/17, 137/17, 138/17, 139/17, 140/17, 141/17, 142/17,
143/17, 144/17, 147/17, 149/17 e 151/17, todos de
autoria do Poder  Executivo,  que colocado  em discussão e
logo após em votação, é aprovado  por unanimidade.  A
vereadora Maria  Aparecida  Simões em Questão de Ordem
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requer verbalmente que sejam lidas  somente as súmulas e
pareceres dos projetos  de leis, em razão dos mesmos  já
terem sido amplamente  discutidos  pelos vereadores,  nas
Comissões, o que colocado  à disposição do Plenário, foi
aprovado por unanimidade. Desta maneira o Projeto de Lei
N. 107/17 – “Normatiza A formação e as atividades
exercidas por  Bombeiros  Civis,  no âmbito do Município de
Cacoal.”, de autoria do vereador Claudemar Littig, é
colocado em pauta. O Parecer Conjunto  das Comissões
Permanentes de Legislação, Justiça e Redação Final; de
Educação, Saúde e Assistência Social;  de Obras  e Serviços
Públicos; e de Finanças e Orçamento, favorável, é lido,
colocado em discussão e logo após em votação e aprovado
por unanimidade. o Projeto de Lei N. 107/17 – “Normatiza A
formação e as atividades exercidas por Bombeiros Civis, no
âmbito do  Município de  Cacoal.”, é colocado  em discussão.
O vereador Paulo Roberto Duarte Bezerra diz: “Esse projeto
é um projeto de autoria do vereador ‘Mão’, eu como
presidente não votaria  neste  projeto,  mas eu quero  dizer
para vocês que,  vocês já tem o direito  de vocês garantido
pela Constituição Federal,  pela lei federal,  e que essa lei
municipal perde um pouco o sentido, foi isso que nós fomos
discutir ali atrás, mas  nós reconhecemos a importância da
profissão de vocês, mas vou ser sincero, vocês não
precisavam, vocês já são reconhecidos,  tá, e estão de
parabéns por terem vindo, mas a necessidade, nós dizemos
assim, que tudo o que essa lei que o vereador  fez, a lei
federal já dá o direito à vocês”. Colocado o Projeto de Lei N.
107/17 – “Normatiza A formação e as atividades exercidas
por Bombeiros Civis, no âmbito do Município de Cacoal.”, em
votação, foi o mesmo aprovado por unanimidade.  Em
seguida o Projeto de Lei N. 133/17 – “Altera o Art. 1º da Lei
3.802/PMC/17, que dispõe sobre  a denominação das vias
públicas do ‘Loteamento Residencial  Santa Clara’ e dá
outras providências.”, é colocado em pauta. O Parecer
Conjunto das Comissões Permanentes de Legislação, Justiça
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e Redação Final;  e de Honrarias, favorável, é lido, colocado
em discussão e logo após em votação e aprovado por
unanimidade. Projeto de Lei N. 133/17 – “Altera o Art. 1º da
Lei 3.802/PMC/17,  que dispõe sobre a denominação das
vias públicas do  ‘Loteamento Residencial  Santa  Clara ’ e dá
outras providências.”, é colocado em discussão e logo após
em votação e aprovado por unanimidade. Ainda o Projeto de
Lei N.  134/17 - “Dispõe sobre reformulação administrativa
ao orçamento vigente  por meio de remanejamento,  e dá
outras providências”, é colocado em pauta. O Parecer
Conjunto das Comissões Permanentes de Legislação, Justiça
e Redação Final; de Obras e Serviços Públicos; e de Finanças
e Orçamento, favorável, é lido, colocado  em discussão e
logo após em votação e aprovado por unanimidade.  O
Projeto de Lei N. 134/17  – “Dispõe sobre reformulação
administrativa ao orçamento vigente por meio de
remanejamento, e dá outras  providências”, é colocado  em
discussão e logo após em votação e aprovado por
unanimidade. Ainda o Projeto de Lei N. 135/17 – “Denomina
as vias públicas localizadas  no Bairro  Residencial  Sete  de
Setembro e dá outras providências.”, é colocado  em pauta.
O Parecer Conjunto das Comissões Permanentes de
Legislação, Justiça e Redação Final; e de Honrarias,
favorável, é lido, colocado  em discussão e logo após em
votação e aprovado  por unanimidade.  O Projeto  de Lei N.
135/17 – “Denomina as vias  públicas localizadas  no Bairro
Residencial Sete de Setembro e dá outras providências.”, é
colocado em discussão e logo após em votação e aprovado
por unanimidade. Continuando o Projeto de Lei N. 136/17 -
“Dispõe sobre reformulação administrativa  ao orçamento
vigente por meio de transposição, e dá outras providências”,
é colocado  em pauta.  O Parecer  Conjunto  das Comissões
Permanentes de Legislação, Justiça e Redação Final; de
Educação, Saúde e Assistência Social;  de Obras  e Serviços
Públicos; e de Finanças e Orçamento, favorável, é lido,
colocado em discussão e logo após em votação e aprovado
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por unanimidade.  O Projeto  de Lei N. 136/17  – “Dispõe
sobre reformulação administrativa  ao orçamento vigente
por meio de transposição, e dá outras providências”, é
colocado em discussão e logo após em votação e aprovado
por unanimidade.  A seguir  o Projeto  de Lei N. 137/17  –
“Dispõe sobre abertura de crédito adicional  especial ao
orçamento vigente e dá outras providências”, é colocado em
pauta. O Parecer  Conjunto  das  Comissões Permanentes de
Legislação, Justiça e Redação Final;  de Educação, Saúde e
Assistência Social; de Obras e Serviços Públicos; e de
Finanças e Orçamento, favorável, é lido, colocado em
discussão e logo após em votação e aprovado por
unanimidade. O Projeto  de Lei N. 137/17  – “Dispõe sobre
abertura de crédito adicional especial ao orçamento vigente
e dá outras  providências”, é colocado  em discussão e logo
após em votação e aprovado  por  unanimidade.  Também o
Projeto de Lei N. 138/17 – “Dispõe sobre abertura de
crédito adicional especial ao orçamento vigente e dá outras
providências”, é colocado em pauta. O Parecer Conjunto das
Comissões Permanentes  de Legislação, Justiça e Redação
Final; de Educação, Saúde e Assistência Social;  de  Obras  e
Serviços Públicos; e de  Finanças e Orçamento, favorável, é
lido, colocado  em discussão e logo após em votação e
aprovado por unanimidade.  O Projeto  de Lei N. 138/17  –
“Dispõe sobre abertura de crédito adicional  especial ao
orçamento vigente e dá outras providências”, é colocado em
discussão e logo após em votação e aprovado por
unanimidade. Ainda  o Projeto  de Lei N. 139/17  – “Dispõe
sobre abertura de crédito adicional suplementar ao
orçamento vigente e dá outras providências”, é colocado em
pauta. O Parecer  Conjunto  das  Comissões Permanentes de
Legislação, Justiça e Redação Final;  de Educação, Saúde e
Assistência Social;  e de Finanças e Orçamento, favorável, é
lido, colocado  em discussão e logo após em votação e
aprovado por unanimidade.  O Projeto  de Lei N. 139/17  –
“Dispõe sobre abertura de crédito adicional suplementar ao
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orçamento vigente e dá outras providências”, é colocado em
discussão e logo após em votação e aprovado por
unanimidade. Continuando,  o Projeto  de Lei N. 140/17  –
“Altera o Preâmbulo e Art. 1° da Lei 3.616/PMC/16,  que
denomina as vias públicas localizadas no Bairro Residencial
Paineiras, e dá outras providências”, é colocado em pauta. O
Parecer Conjunto das Comissões Permanentes de
Legislação, Justiça e Redação Final; e de Honrarias,
favorável, é lido, colocado  em discussão e logo após em
votação e aprovado  por unanimidade.  O Projeto  de Lei N.
140/17 – “Altera o Preâmbulo e Art. 1° da Lei
3.616/PMC/16, que denomina  as vias  públicas localizadas
no Bairro  Residencial  Paineiras, e dá outras providências.”,
é colocado em discussão e logo após em votação e aprovado
por unanimidade. Continuando, o Projeto de Lei N. 141/17 -
“Dispõe sobre reformulação administrativa  ao orçamento
vigente por meio de transposição, e dá outras providências”,
é colocado em pauta. É lido o Ofício N. 765/GP/PGM/17, de
01/09/2017, com o seguinte  teor: Exmo. Sr. Presidente,
Com os cumprimentos, venho por meio deste,
respeitosamente, solicitar  a Vossa  Excelência a devolução
do Projeto de Lei, encaminhado a esta Casa de Lei por meio
do Ofício N. 722/PMG/17,  de 21/08/2017,  que “Dispõe
sobre reformulação administrativa  ao orçamento vigente
por meio de transposição, e dá outras providências”. Sendo
que se apresenta para o momento, reitero votos de elevada
consideração. Glaucione  Maria rodrigues  Neri – Prefeita ”.
Desta maneira é colocada em votação a retirada do Projeto
de Lei N. 141/17 - “Dispõe sobre reformulação
administrativa ao orçamento vigente por meio de
transposição, e dá outras providências”, da pauta da Ordem
do Dia, sendo aprovada por unanimidade. Também o Projeto
de Lei N. 142/17 - “Dispõe sobre reformulação
administrativa ao orçamento vigente por meio de
transferência, e dá outras providências”, é colocado  em
pauta. O Parecer  Conjunto  das  Comissões Permanentes de
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Legislação, Justiça e Redação Final;  de Educação, Saúde e
Assistência Social;  e de Finanças e Orçamento, favorável, é
lido, colocado  em discussão e logo após em votação e
aprovado por unanimidade.  O Projeto  de Lei N. 142/17  –
“Dispõe sobre reformulação administrativa  ao orçamento
vigente por meio de transferência, e dá outras
providências”, é colocado  em discussão e logo após em
votação e aprovado por unanimidade. A seguir o Projeto de
Lei N.  143/17 - “Dispõe sobre reformulação administrativa
ao orçamento vigente por meio de transposição, e dá outras
providências”, é colocado em pauta. O Parecer Conjunto das
Comissões Permanentes  de Legislação, Justiça e Redação
Final; de Educação, Saúde e Assistência Social; e de
Finanças e Orçamento, favorável, é lido, colocado em
discussão e logo após em votação e aprovado por
unanimidade. O Projeto  de Lei N. 143/17  – “Dispõe sobre
reformulação administrativa ao orçamento vigente por meio
de transposição, e dá outras  providências”, é colocado  em
discussão e logo após em votação e aprovado por
unanimidade. Continuando,  o Projeto  de Lei N. 144/17  –
“Autoriza o Município a não ajuizar ações ou execuções
fiscais de débitos de pequeno valor; dispõe sobre o
cancelamento dos débitos que especifica; autoriza a
concessão de remissão e isenção e dá outras providências.”,
é colocado  em pauta.  O Parecer  Conjunto  das Comissões
Permanentes de Legislação, Justiça e Redação Final; de
Educação, Saúde e Assistência Social;  de Obras  e Serviços
Públicos; e de Finanças e Orçamento, favorável, é lido,
colocado em discussão e logo após em votação e aprovado
por unanimidade. O Projeto de Lei N. 144/17 – “Autoriza o
Município a não ajuizar ações ou execuções fiscais de
débitos de pequeno valor; dispõe sobre o cancelamento dos
débitos que especifica;  autoriza a concessão de remissão e
isenção e dá outras providências.”, é colocado em discussão
e logo após em votação e aprovado por unanimidade. Ainda
o Projeto  de Lei N. 147/17  – “Autoriza o Poder  Executivo
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Municipal a firmar convênio com o Governo Estado de
Rondônia para promover repasse de recursos financeiros ao
Corpo de Bombeiros  Militar de Rondônia e dá outras
providências”, é colocado em pauta. O Parecer Conjunto das
Comissões Permanentes  de Legislação, Justiça e Redação
Final; de Educação, Saúde e Assistência Social;  de  Obras  e
Serviços Públicos; e de  Finanças e Orçamento, favorável, é
lido, colocado  em discussão e logo após em votação e
aprovado por unanimidade.  O Projeto  de Lei N. 147/17  –
“Autoriza o Poder Executivo  Municipal  a firmar convênio
com o Governo Estado de Rondônia para promover repasse
de recursos  financeiros  ao Corpo  de Bombeiros  Militar  de
Rondônia e dá outras providências”, é colocado em
discussão. Os vereadores  Mário Angelino  Moreira, Maria
Aparecida Simões, Valdecir Aparecido Nunes e Paulo
Roberto Duarte  Bezerra  em pronunciamentos  se mostram
favoráveis, solidários ao Corpo  de Bombeiros  Militar,  em
Cacoal, e que este realmente merece que se firme convênio.
O Projeto  de Lei N. 147/17  – “Autoriza o Poder  Executivo
Municipal a firmar convênio com o Governo Estado de
Rondônia para promover repasse de recursos financeiros ao
Corpo de Bombeiros  Militar de Rondônia e dá outras
providências”, é colocado em votação e aprovado por
unanimidade. Ainda  o Projeto  de Lei N. 149/17  - “Dispõe
sobre reformulação administrativa  ao orçamento vigente
por meio  de remanejamento,  e dá outras  providências”, é
colocado em pauta. O Parecer Conjunto  das Comissões
Permanentes de Legislação, Justiça e Redação Final; de
Obras e Serviços Públicos; e de Finanças e Orçamento,
favorável, é lido, colocado  em discussão e logo após em
votação e aprovado  por unanimidade.  O Projeto  de Lei N.
149/17 – “Dispõe sobre reformulação administrativa  ao
orçamento vigente por meio de remanejamento, e dá outras
providências”, é colocado  em discussão e logo após em
votação e aprovado  por  unanimidade.  E por  fim,  o Projeto
de Lei N. 151/17 - “Dispõe sobre reformulação
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administrativa ao orçamento vigente por meio de
remanejamento, e dá outras  providências”, é colocado  em
pauta. O Parecer  Conjunto  das  Comissões Permanentes de
Legislação, Justiça e Redação Final;  de Educação, Saúde e
Assistência Social; de Obras e Serviços Públicos; e de
Finanças e Orçamento, favorável, é lido, colocado em
discussão e logo após em votação e aprovado por
unanimidade. O Projeto  de Lei N. 151/17  – “Dispõe sobre
reformulação administrativa ao orçamento vigente por meio
de remanejamento,  e dá outras  providências”, é colocado
em discussão. O vereador Claudinei Carlos Ribeiro diz: “Teve
o problema na Dois de Junho, esses dias, frente à ‘A
Luzitana’, recolheram  lixo  lá, reeducando  roubou  capacete
de um amigo meu, ‘Kike Churrasqueiro ’, que pegou no
flagra, então assim,  esqueci  de  falar  naquela hora que deu
os dez minutos, para ficar de olho, quem cuida de
reeducando e tirar já da rua, quantos capacetes ele deve ter
roubado? Ainda bem que o ‘Kike’ saiu da ‘Ferragens Cacoal’
rapidinho, e viu  o cara  botando dentro mato lá e jogou no
caminhão, aí chegou o Condack, o Condack muito atencioso
chamou  reeducando, falou que não, e ficou provado que ele
tinha roubado o capacete.” Em Questão de Ordem, o
vereador Rogério Soares Chagas diz: “Só quero informar ao
vereador e também às pessoas que esse reeducando,
vereador, ele foi recolhido pela polícia e já está na cadeia já.
Só informar ao senhor, tá. Muito obrigado. O Projeto de Lei
N. 151/17 – “Dispõe sobre  reformulação administrativa  ao
orçamento vigente por meio de remanejamento, e dá outras
providências”, é colocado em votação e aprovado por
unanimidade. O senhor presidente, vereador Paulo Roberto
Duarte Bezerra,  após verificar  nada  mais  haver  a deliberar
na Ordem do Dia, declarou encerrada esta sessão às
21h20min, mandando  que se lavrasse  esta ata, que após
lida e discutida,  vai assinada pelos membros da Mesa
Diretiva.
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Paulo Roberto Duarte Bezerra  -    Presidente _________________

Claudinei Carlos Ribeiro    -    1° Secretário    __________________

Claudemar Littig     -             2° Secretário   ___________________
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